

Una arbitrariedad contra los capellanes de la ex real capilla

Ante una asamblea Comentarlos

Hoy se reunirá en asamblea la Acción Popular de Asturias. Huelga decir que una reunión de esta clase, en estos momentos, tiene una importancia política y más si se trata de una entidad de derechas tan vigorosa como la Agrupación Asturiana de Acción Popular.

Es muy posible que se aborden cuestiones que afectan a la entraña misma del problema político y es necesario que todos y cada uno, vayan a esa asamblea con conciencia exacta de su propia responsabilidad.

En cada paso y en cada actitud de las derechas españolas, se juega algo del porvenir político del país, porque por encima de los insensatos que quisieran incorporar el Poder a su patrimonio, estarán las realidades de cada momento.

Las derechas españolas están llamadas a gobernar y quizá en días no lejanos. De ahí que todos sus movimientos de ahora, tengan una importancia capital.

Y hay que partir de la base inmovible de que hace falta una unión sólida y sincera.

Va en ello el éxito o el fracaso y están en litigio intereses sacratísimos que no nos es lícito abandonar para entregarnos a discusiones bizantinas.

Y no pretendemos brindar un consejo a Acción Popular de Asturias, porque es precisamente un ejemplo vivo de cuán fácil resulta esa unión de sectores coincidentes en un programa fundamental.

Se trata pura y simplemente de fijar una vez más nuestra posición. Pensemos todos en que todo esto que tiene al país conturbado y al borde de la ruina, pasará como una nube de verano y que entonces las derechas habrán de entrar forzosamente a gobernar el país.

¡Pobre España si no fuéramos capaces de brindarle entonces un instrumento de Gobierno, al servicio de un pueblo con menos veneno en el corazón y más luz en la inteligencia!

Son momentos de enorme responsabilidad para las derechas. Lo que esperamos confiados, es que cada uno reflexione y mida la suya.

PALOS Y BOFETADAS EN UN MITIN SOCIALISTA

Promovieron el escándalo elementos anarcosindicalistas

MADRID.—En un mitin organizado por la Juventud Socialista, en Chamartín de la Rosa, apenas empezó a hablar el primer orador, un grupo de anarco-sindicalistas promovió un gran escándalo, entablándose una polémica entre ambos bandos, cruzándose varios palos y bofetadas.

El mitin continuó, pero siempre entre continuos escándalos, No se practicó ninguna detención.

UN ATENTADO POLITICO

El secretario de un Ayuntamiento, herido

LERIDA.—En el pueblo de Roselló, cuando estaba a altas horas de la noche el secretario del Ayuntamiento, Luis Cuanl, en el local del Sindicato Agrícola, cuyas oficinas regenta, penetró un desconocido que, sin pronunciar palabra, le hizo un disparo de pistola, hiriéndole gravísimamente. Después huyó.

Se cree que el atentado obedece a cuestiones políticas.

SANCIONES A "LA TIERRA"

El número de ayer fué recogido

MADRID.—Ayer ha sido recogido el periódico "La Tierra", por la publicación de un artículo que titula "El hambre de los buitres". Además se notificó al director de dicho diario la querrela presentada por el fiscal por la información publicada el día 30 del mes pasado sobre la fracasada concesión para la confección del monopolio del Catrastro.

AZAÑA, DEFENSOR DE LA ENSEÑANZA CATOLICA

EXHUMACION DEL TEXTO DE UN DISCURSO

MADRID.—"El Imparcial" exhuma un discurso que pronunció el señor Azaña en 1909, en la Academia de Jurisprudencia, en el que se muestra ardiente defensor de la enseñanza católica y de las Ordenes religiosas.

Hace un parangón con su actitud de hoy.

La huelga general minera

Es inútil ocultar que la huelga general minera presenta mal aspecto. El director general de Minas se ha declarado impotente para resolver el conflicto y hoy saldrán para Madrid las representaciones de obreros y patronos, con el fin de tratar más directamente con el Gobierno.

Todas las fórmulas han fracasado. Los obreros insisten en que no quieren despedidos, sino jubilados. Los patronos arguyen que ellos no pueden contribuir a esas jubilaciones y el Estado, por su parte, no ha hecho tampoco ninguna promesa en firme.

Y como han fracasado todas las fórmulas, ahora se recurre en última instancia al Gobierno, para que resuelva una huelga desencadenada por el Sindicato Minero—con fines políticos—contra lo que ha dado en llamar en mítines y manifiestos, el "egoísmo patronal".

Estamos, pues, en un campo de espera. De Madrid han de venir ahora las noticias. Difícil arreglo tiene esto, si los autores de la huelga no tienen primero el rasgo de sinceridad de decir la verdad y después la autoridad suficiente para imponerla.

Los diputados por Asturias

De los gravísimos problemas que preocupan a Asturias en estos momentos, no han tenido aún tiempo de enterar se los representantes de esta provincia en Cortes.

Al menos, no han sido capaces de levantar la voz desde su escaño, si exceptuamos un ruego del señor Builla, formulado tan ligeramente como si se tratara de rogar al presidente de la Cámara que se reparta con puntualidad el "Diario de Sesiones".

Ni una interpelación en serio, ni una reunión en una de las secciones del Congreso para estudiar las posibilidades de una gestión cerca del Gobierno, ni una idea, ni una iniciativa, ni un ofrecimiento.

El mayor favor que podemos hacerles es suponer que el proyecto de ley de Congregaciones religiosas no les ha permitido enterarse de que en Asturias hoy 28.000 obreros en huelga y que la industria básica de esta región está al borde de la ruina.

Y en tales manos está la representación de Asturias en el Parlamento. ¡Paciencia hasta las próximas elecciones!

ALGUNOS ESTAN DE CARIDAD EN EL HOSPITAL

NO SE LES RESPETARON SUS DERECHOS

MADRID.—Los capellanes de coro de la ex real capilla han publicado una nota desmintiendo las afirmaciones hechas por el señor Bujeda en una conferencia, diciendo que el Patrimonio de la República había reconocido los derechos a todos los empleados de la Casa Real.

Desmienten esto porque a los capellanes no se les reconoció esos derechos a pesar de ejercer el cargo mediante oposición.

Algunos que no son sacerdotes se encuentran en el Hospital, donde de la caridad los sostienen.

DE LOS SUCESOS DEL 10 DE AGOSTO

Diligencias en el cuartel de la Remonta

MADRID.—El juez especial que instruye sumario por los sucesos de 10 de agosto ocurridos en Madrid, ordenó la práctica de una diligencia que se llevará a cabo el martes próximo, a las cuatro de la tarde, en el Cuartel de la Remonta de Tetuán de las Victorias.

Se trata de reproducir el momento de la salida de los camiones con varias clases y soldados que, aunados, tomaron participación en la tentativa de asalto al Ministerio de la Guerra y al Palacio de Comunicaciones.

Parece que alguien trata de salvar su responsabilidad diciendo que no oyó el ruido de los motores de los camiones cuando éstos emprendieron la marcha del cuartel.

HOY CELEBRARA ASAMBLEA ACCION POPULAR

Hoy se celebrará la Asamblea de la Agrupación Asturiana de Acción Popular de Oviedo, con arreglo al siguiente orden del día:

Presentación de credenciales de los señores delegados; lectura de la Memoria de Secretaría; estado de cuentas; ponencia sobre recaudación de fondos para el Comité provincial; nombramiento de delegados para la Asamblea de Madrid, y elección del Comité provincial.

Este importante acto se celebrará a las once de la mañana, en el local social, Doctor Casal, 7.

El partido de hoy

EN SEPTIMA PLANA PUBLICAMOS UNOS INTERSANTES COMENTARIOS DEL PRESTIGIOSO CRITICO DEPORTIVO KARAG, ACERCA DEL PARTIDO QUE HOY JUGARAN EN EL MOLINON LOS EQUIPOS SPORTING-OVIEDO

CONGRESO DE LA PRENSA LATINA

Se celebrará en Rabat a fines de mes

TANGER.—El Congreso de la Prensa latina, en el que tomarán parte periodistas de España, Francia, Italia, Portugal y de países Hispanoamericanos, se celebrará este año en Rabat, a fines del presente mes.

Con este motivo, la Asociación Internacional de la Prensa, obsequiará con una recepción a los congresistas.

SE ELIGEN TERRENOS PARA EL AEROPUERTO DE SEVILLA

Prieto visita la base de Tablada

SEVILLA.—En el expreso llegó el ministro de Obras públicas, el cual visitó con sus acompañantes los terrenos donde se ha de construir la estación y poste de amarre del Zepelín.

Después de examinados diversos terrenos ofrecidos, se eligieron los de don Idelfonso Marañón.

El ministro manifestó que el proyecto que tiene el Gobierno sobre este asunto, no se limita a la construcción de un poste de amarre para dirigibles, sino que se refiere a una estación completa, con hangares, regeneradores de oxígeno y talleres necesarios.

Luego se dirigieron a la base de Tablada, donde revistaron las obras que se realizan en la dársena del Guadalquivir.

Después de almorzar, el señor Prieto marchó a Huelva, regresando por la noche a Sevilla.

EL PARTIDO DE HOY

Karag, el prestigioso cronista deportivo de "El Debate", que se encuentra en Oviedo—publicará el martes en REGION la reseña y unos comentarios del partido que esta tarde se jugará en Gijón.

Aunque nuestro "Omicrón"—tan autorizado en estas cuestiones—tiene bien probada su imparcialidad, queremos así desarmar incluso a la media docena de suspicaces que nunca falta.

Iglesias, hará unos apuntes—con su maestría característica—de este mismo partido.

Santoral y cultos

SANTOS DE HOY.— Santa Eulalia, virgen y mártir. —La ilustre Patrona de la capital de Cataluña, era una niña de trece años cuando se entregó voluntariamente al martirio. Vivía Eulalia con sus nobles padres en su heredad próxima a Barcelona y allí giase no poco con las crueldades que se ejercían contra los cristianos.

Ansiosa de ofrecer su vida por Jesucristo salió cautelosamente de su casa y se presentó ante el juez recriminando sus maldades. Furioso éste, quiso deshacerse de la valerosa doncella y pretendió escarmentar en ella a los demás cristianos. Tendieron su tierno cuerpecillo sobre el potro y lo desgarraron con uñas de hierro; aplicáronle trachas encendidas a sus costados, rociáronla con aceite hirviendo, con plomo derretido y con cal viva; más todo lo sufrió sin dar muestras de abatimiento, antes por el contrario, con pasmosa resistencia y alegría por Jesucristo. Ultimamente colocáronla en una cruz aplicándole de nuevo teas encendidas en aquel tormento vióse que una paloma blanquísima se ele-

vaba al cielo, entregando Eulalia su espíritu al Señor.

El tirano no satisfecho todavía, ordenó que el cuerpo de la Santa quedase pendiente de la cruz para que sirviese de pasto a las fieras; pero el Señor proveyó que por espacio de tres días estuviese el cuerpo de espesa nieve, hasta que los cristianos le dieron honorífica sepultura.

En este día se celebra también la fiesta de los santos: Modesto, diácono. Damián, mrs. Antonio, Gaudencio, Melecio, obs.

SANTOS DE MAÑANA.—Ss. Agabo, pf. Benigno, Juan, mrs. Gregorio II, papa. Esteban, Luciano, obs. Esteban, ab.

LAS CUARENTA HORAS.—Corresponde hoy el jubileo de las cuarenta horas en la iglesia de San Isidoro, donde se celebran los cultos de Hijas de María y de la Santísima Trinidad.

ARCHICOFRADIA DE HIJAS DE MARIA.—Celebrará sus cultos mensuales hoy, día 12.

A las ocho misa de comunión, y se expondrá a S. D. M. a las once. Por la tarde, los ejercicios, rosario, plática, reserva. Trisagio de la Santísima Trinidad.

Las cuarenta horas corresponden a San Isidoro.



Señora usted es feliz...

porque va usted a ser madre, pero precisamente por eso, requiere su estado ciertos cuidados. Usted está cediendo parte de su sangre, y sobre todo, de la cal de sus huesos para la formación del ser querido y no se preocupa de reponer esa pérdida, lo cual va en perjuicio de usted y de su hijo. Tome usted como reparador de dichas pérdidas el

Ultrafortificante Richelet

Vitaminado e irradiado por los Rayos Ultravioleta.

En su composición entra una completa dosificación de fosfato de cal y además, sustancias vitaminadas, sometidas a la acción de los Rayos Ultravioleta, formando la vitamina -D-, imprescindible para fortalecer el organismo. De sabor agradableísimo, da enormes reservas naturales cuando por cualquier causa se halla aquel debilitado.

INDICACIONES: Anemia, linfatismo, escrofulosis, estados convulsivos de la infancia, paperas, adentis, raquitismo, crecimiento, desarrollo, estatura, neurastenia, convalecencia, embarazo, lactancia, fracturas, infecciones, esclerosis de los ancianos, etc.

De venta en todas las farmacias.

Pida usted hoy mismo folleto gratuito al LABORATORIO RICHELET, San Bartolomé, 22 y 24.-San Sebastián.

Notas militares

SERVICIO DE LA

PLAZA PARA HOY :-:

Guardia de Cárcel, Regimiento de Infantería número 3. Guardia Rubín: Zapadores.

PROMESA DE LA

BANDERA :-: :-: :-:

Hoy, a las once, se verificará la promesa a la Bandera por los reclutas acogidos a los beneficios del Capítulo XVII de la vigente Ley de Reclutamiento, formando la fuerza del Regimiento con asistencia de todos los destinos, en tres agrupaciones; la primera estará constituida por la fuerza veterana que formará un Batallón a Base del primero en línea de columnas dando frente al picadero; la segunda agrupación constituida por los reclutas del Capítulo XVII al mando del capitán de Cuartel y cuadros instructores, formará en línea de tres filas dando frente a la primera agrupación; la tercera agrupación estará compuesta por los reclutas de haber con objeto de que presencien el acto, al mando de sus cuadros instructores y en formación que oportunamente se dispondrá.

Oficial para conducir la Bandera: Teniente don Antero Touchard Pérez.

El traje para la fuerza veterana y reclutas del Capítulo XVII será tabardo, gorra, correa, armamento y guante blanco. Los Jefes, Oficiales y Suboficiales con gorra, sable, guante blanco y pelliza.

SERVICIO DE OFI-

CIALES :-: :-: :-: :-:

Cuartel y Retén. Capitán don Conrado Allas Herranz.

Imaginería. Capitán don Nicolás Vázquez de Parga.

Guardia de Prevención y compra, teniente don Antero Touchard Pérez.

Imaginería y Retén. Teniente don Alfonso Alvargonzález Aznar.

V. V. H. y Retén. Teniente don Joaquín R. Cabezas.

Ayudante de semana. Teniente don Paulino Antón Trespalacios.

LA RADIO

Programa para hoy

RADIO ASTURIAS E. A. J.-19 (268 m)

- 14: Emisión de sobremesa. Música variada.
- 19,30: "La verbena de la paloma", Bretón.
- 20: Notas deportivas.

Programa para mañana.

- 14: Emisión de sobremesa. Música variada.
- 19,30: "El conde de Luxemburgo", Franz Lehár.
- 20,30: Cotizaciones de Bolsa.

Lea V. mañana REGION

el diario de más circulación de Asturias



EL JOVEN

D. Fernando Cienfuegos-Jovellanos Menéndez

Falleció cristianamente en su casa de Jovellanos, de Gijón, el día 11 del actual A LOS 26 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P.

Sus desconsolados padres, don Carlos C. Jovellanos y doña Rafaela Vigil Escalera; hermanos, don José Carlos C. Jovellanos Menéndez; doña Rafaela, doña María de Jesús y doña María de Lourdes C. Jovellanos Vigil Escalera; hermana política, doña María del Rosario Piquero, de C. Jovellanos; tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles lo encomienden a Dios en sus oraciones y se dignen asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy domingo, a las once y media de la mañana, desde la casa mortuoria, Plazuela de los Jovellanos, al cementerio de Ceares, y al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana, lunes, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro, por lo que les quedarán agradecidos.

Todas las misas de la parroquia de San Pedro y Capillas adscritas que se celebren el lunes, 13, así como las que sucesivamente se digan en las parroquias de Peón, Candanal, Caldones, Fano, San Martín, Lugás, Manzana y Santa Eulalia de Cabranes, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

NOTAS DE ENSEÑANZA

Cursillo de orientación pedagógica

El viernes continuaron los trabajos del Cursillo de orientación pedagógica del Magisterio en Laviana.

Antes de la sesión de la mañana llegó un autocar con numerosos maestros del partido de Villaviciosa, que querían asistir a la labor del Cursillo. Fueron muy cordialmente recibidos por la inspectora doña Josefina Alvarez, una comisión de la Asociación del Magisterio de Laviana y muchísimos compañeros.

Ya en el gran salón-cine de esta villa, grupos de niñas cantaron varias canciones e hicieron recitaciones y otros ejercicios en honor de los visitantes.

La señorita Alvarez Díaz habló después, dedicando un cariñoso saludo a los maestros y maestras de Villaviciosa, pasando luego a desarrollar el tema "La Psicotropía y la orientación profesional". Expuso primeramente las características de los diferentes tipos psicológicos, indicando que para los tipos objetivos conviene las carreras u oficios activos, científicos, y para los subjetivos las profesiones literarias, filosóficas o artísticas. Dice que la Psicotropía tiene por objeto estudiar la orientación del espíritu, y que sin estudios previos de Psicotropía es muy difícil sino imposible realizar lo que hoy se llama orientación profesional. Presentó algunos ejemplos de exámenes psicotrónicos muy curiosos.

Por la tarde, y tras interesantes actuaciones infantiles, dió una conferencia muy notable el culto inspector señor Alvarez Prada sobre la "Transición de la teoría a la práctica". Hizo un resumen del paso de la realidad a la explicación que de ella intentan los sistemas a teóricos. En la serie de abstracciones —dice— que constituyen este modo de operar e desprecian elementos que después no pueden ser incluidos al recorrer el camino inverso. Como consecuencia, las ciencias, al traducirse en la realidad, sólo son aproximadas; sus resultados son "límites"; hace falta un margen de acomodación de la teoría a la práctica.

Hizo aplicación de este caso a los primeros años de la vida profesional del maestro y a los inconvenientes de acomodación que encuentra, que muchas veces acaban descorazonándole haciéndole despreciar la teoría y arrastrándole a una cómoda rutina. Señaló la importancia del momento histórico en que vivimos y a necesidad de hacer flexibles los espíritus para no desanimarse ante las dificultades de la aplicación a la realidad.

DISPOSICIONES DE LA

"GACETA"

Del día 9

Se anuncia concurso para la provisión de una vacante de Ayudante facultativo de Minas, en la Escuela de Mieres.

El concurso se hará entre ayudantes facultativos que estén en servicio activo.

Las solicitudes, dirigidas al Director de la Escuela especial de Ingenieros de Minas; se presentarán en la secretaría de la misma los días laborables, de diez a doce de la mañana, durante el plazo de treinta días.

Llegan a Cádiz otros tres deportados

RECORTES DE PRENSA

Ultraje a la fe

Nuestro querido colega "La Gaceta del Norte", refiriéndose al acuerdo del Ayuntamiento de hacer desaparecer el monumento levantado en Begoña al Sagrado Corazón de Jesús, dice, entre otras cosas: "Allá en su destierro de Budeg, recibió el Pastor de esta Diócesis la nueva y amarguísima prueba. Y su protesta, encendida en santa indignación por el ultraje inferido al Divino Redentor, habrá hallado eco filial en la grey que le es adicta y le acompaña, en la soledad de estas horas tristes, en espíritu y oraciones. No le alcanzan, no pueden alcanzarle las injurias. Ni las blasfemias llegan hasta Cristo, ni los insultos soeces pueden llegar a quien entre nosotros representa a la jerarquía de su Iglesia. Frutos son éstos y aquéllas de un odio imponente que no llegan al ofendido. Nos duele, sí, a nosotros, y protestamos de ellos con toda la fuerza de nuestra alma, al propio tiempo que rendimos acatamiento a la Voluntad Divina de Cristo y reiteramos el testimonio de nuestro fervor y de nuestra sumisión al que es en su iglesia nuestro Padre y nuestro venerable Pastor".

Responsabilidad socialista

Lo dijo el comité directivo de la Confederación Nacional del Trabajo, que sigue llamándose Nacional a pesar del decreto en que se prohibía el uso de la palabra y que obligó, como se recuerda, a cambiar su título a Acción Popular. Lo vuelve a repetir uno de sus órganos ante los rumores de nuevas agitaciones sociales anunciadas por los comunistas. No habrá paz en España— escribe— ni puede haberla, mientras los socialistas continúan en el Poder, acaparen todos los puestos, pingüemente retribuidos, de representación societaria, y agraven desde ellos a fuerzas obreras infinitamente más fuertes, más numerosas y mejor organizadas que las suyas. Creyeron que con una represión feroz, implacable, iban a acabar con nosotros, y son ellos los que se desmoronan. Se hacen la ilusión de que dejaron enterrada en el Parlamento la tragedia horrenda de Casas Viejas y no ven, deslumbrados por los resplandores del mando, que las llamas en que perecieron abrasados el "Seisdedos" y sus veintiocho compañeros de lucha y de ideales, han iluminado las conciencias de millares de trabajadores que se apartan de ellos confusos y asqueados. Vana ilusión! La liquidación no ha comenzado aún. El problema lo hemos plantado con la mayor claridad: O salen del Poder inmediatamente los socialistas, o caerá sobre ellos toda la responsabilidad de la situación que crea al país su contumacia. No se puede gobernar para un sólo sector obrero, porque eso tiene las quiebras que están en la mente de España entera. (De "La Gaceta del Norte").

LOS VOCALES DE LA JUNTA DE ACCION CATOLICA

Madrid, 3 de febrero de 1933.

Señor don Angel Herrera, presidente de la Junta Central de Acción Católica.—Madrid.

Muy señor mío: Tengo el honor de comunicar a usted como a presidente de la Junta Central de Acción Católica, que los Revmos Metropolitanos han tenido a bien designar para cargos de vocales de dicha Junta Central de su digna presidencia, a los señores: marqués de San Feliz, conde de Trigona, don Luis Campos, don Manuel Capa, don Julián Doderó, don Juan Duro, don Victor Escribano, don Emilio Ibarra, don José Ignacio Isusi, don Alberto Martín Artajo, don Alfredo López, don Antonio Ollero, don José María Torre de Rodas, don José María Sagüés, don José María Taboada, don José María Nadal y don Eduardo Meléndres. Suplentes: señor marqués de la Bastida, don José Sánchez Ventura y don Pedro Torrado, personas todas ellas de relevantes prendas de religiosidad y espíritu de apostolado y competencia en materia de Acción Católica, en las que no duda ha de encontrar poderosos auxiliares para la ardua y delicada misión que le ha sido encomendada.

Muy atentamente le saluda y bendice, su afectísimo en Xto.

FEDERICO, A. de Lepanto Nuncio Apostólico

El jefe de la expedición los trató como a negros

Dice que los evadidos se eligieron por riguroso turno de probables penas.—En Villa Cisneros se ejercía muy poca vigilancia cerca de los allí reclusos

CADIZ.— A las diez de la mañana atracó en el muelle el vapor "Ronieu" procedente de Canarias, que conducía a bordo a los deportados Duque de Sevilla, don Javier González Amezcua y don José Alconchel, reclamados por la sala sexta del Supremo. Venían en el puente, en unión del capitán.

Al ser interrogados por los periodistas, se negaron a hacer manifestaciones, pretextando que ya las harían completas en su día.

Sin embargo, declararon que el viaje ha sido bueno. Saliendo de Villa Cisneros el día 2, a bordo del vaporcito "Fuerte Ventura". En las Palmas estuvieron hasta el miércoles.

Hicieron resaltar que el gobernador de Las Palmas intentó retenerles en el cuartelillo de la policía, pero por fin lograron que les dejara ir a comer al hotel, custodiados por la policía.

El Duque de Sevilla, dice que no ha conocido la fecha de su salida hasta dos horas antes de subir a bordo.

Todos ellos vienen confiados en que será: puestos prontamente en libertad.

A nuevas preguntas de los periodistas agregaron que conocían las manifestaciones del capitán del "España 5". Hacen responsable únicamente, de los malos tratos sufridos, al comandante jefe de la expedición, Virgilio Pérez, que les trataba como a negros.

Se extrañan y comentan la poca vigilancia que se ejercía cerca de ellos en Villa Cisneros, porque cuantos lo hubieran querido, se hubieran evadido veinte veces, con el gobernador señor Regueral y con cualquier otro gobernador.

Sobre la fuga de sus compañeros manifestaron que para ellos era una incógnita, pero comentan do este hecho el Duque de Sevilla con otra persona, no periodista, se le oyó decir que la evasión se había verificado por riguroso turno de probables penas.

Añadió que él se defendería en pleando todos los resortes de la ley, no por su posición social, sino por su categoría en el ejército del que no ha sido separado.

El señor González Amezcua, manifestó que iba a venir en la primera expedición, pero quedó olvidado en Villa Cisneros.

Hablando de Villa Cisneros coinciden los tres en las manifestaciones ya varias veces relatadas.

Seguramente los tres deportados continuarán el viaje a Madrid en el sudexreso de la noche, pero hasta la hora de comunicar la noticia, continúan en el buque vigilados por la policía.

Han sido visitados por bastantes amigos, y se muestran muy confiados y animadimosos.

Sucesos

INCENDIO EN DOS COMERCIOS

MERCADOS

A las ocho y media de la noche de ayer se declaró un incendio en el bajo de la casa número 13 de la calle de Cimadevilla, en donde se hallan instalados dos comercios, uno el de la tintorería alemana, de don José Luis Alba González, vecino de Gijón, y de la que está encargada doña María González, y el otro es de mercería, propiedad de doña Sara Ruiz Zorita.

Las personas que a dicha hora transitaban por la citada calle observaron que del referido bajo salía gran cantidad de humo, e inmediatamente pasaron aviso a los interesados y al cuerpo de bomberos.

Cuando éstos llegaron, las llamas se habían extendido por todo el local y amenazaban con invadir el piso principal.

Rápidamente se procedió a realizar los trabajos de extinción del fuego, lo que consiguieron los bomberos al poco rato, habiendo sido pasto de las llamas la mayor parte de las existencias que en los citados comercios había, causando daños de alguna consideración.

Se ignoran las causas del incendio.

UNA ANECDOTA

¡Y no le conocía!

Cuenta la historia que cuando se trató de desterrar a Aristides, acudió éste a la asamblea convocada al efecto, y se acercó a él un ciudadano que ni siquiera le conocía, rogándole que votara en favor de la condena.

—¿Qué daño te ha hecho Aristides?—preguntó éste.
—Ninguno. Ni siquiera le conozco, pero me molesta oírle llamar siempre el justo.

DELEGACION DE "REGION" EN GIJON:
LINARES RIVAS, 17.—TELEFONO 3220

PERFUMERIA Nuria

LA MAS SURTIDA

Principado, 4 - Teléf. 3146 OVIEDO

PARA SEÑORAS

Residencia en Madrid de primer orden. Confort. Higiene. Sitio inmejorable. Mucho sol. Tratado esmerado, familiar. Precios de 5 a 10 pesetas diarias. Detalles. Señorita Secretaria. Marqués de Urquijo, 10.



—¿Es usted tartamudo?
—Sí... se... se... ñor; no... pero no se... se lo di... diga a...

—Regálame un bolso de esos, Marcelo.
—¿Y cómo me lo proporciono?
—Sin que te vean.

—¿No ve usted el letrero que dice "Prohibido fumar"?
—También veo este otro que dice "Use usted corsé - faja".

El ex alcalde Sr. Laredo llevó al cabildo minucias políticas

LAS FINCAS AFECTADAS POR LA REFORMA AGRARIA

Modelo de declaración que han de presentar los propietarios

Habiéndose agotado los números del "Boletín Oficial" en que se publicó el modelo de declaración de fincas rústicas afectadas por la ley de Reforma Agraria, y siendo de gran interés para los propietarios el conocerlo, publicamos a continuación dicho modelo, con objeto de que las personas interesadas puedan orientarse respecto a la forma en que han de declarar sus propiedades.

El plazo para la presentación de dichos modelos termina el día 15 del corriente y se aplicarán sanciones a quienes dejen incumplida la disposición.

He aquí dicho modelo:

Señor registrador de la Propiedad de.....

Don (1) ...natural de... de... años, de profesión... y estado (2)... vecino de..., en concepto de (3)... y representado por (4)... en cumplimiento de lo dispuesto en la Orden de la Dirección general de Reforma Agraria de 30 de diciembre de 1932, ante V. S. formula la siguiente declaración de finca... afectada... por la ley de Reforma Agraria de 15 de septiembre de 1932, y señala para las notificaciones que procedan como domicilio (5) el piso... de la casa número... de la calle (o plaza).....

Finca llamada (6)... sita en término municipal de... partida o pago de... cuya extensión superficial es de... hectáreas... áreas... centiáreas, y que se halla destinada al cultivo de... siendo sus linderos: Nor... Sur... Este... Oeste... Dentro de su perímetro existen (7).....

La referida finca la adquirió en... de... del año... por (8)... de don... figurando inscrita tal adquisición en ese Registro de la Propiedad en el folio... del tomo... del Archivo, libro... del Ayuntamiento citado, según la inscripción... de la finca número... y (9).....

Gravámenes (10).....

La reseñada finca se estima comprendida (11)... en el apartado... de la Base quinta de la citada Ley de Reforma Agraria en razón a (12).....

- (1) Nombre y apellidos, y en su caso, título nobiliario que haya ostentado, del titular de la finca.
- (2) Soltero, casado, viudo o divorciado.
- (3) Dueño, representante de la sociedad conyugal, fiduciario, nudo propietario, etc.
- (4) Por sí mismo, o por su apoderado, y si fuese menor o incapaz, por su padre, madre o tutor.
- (5) El domicilio se señalará en la población donde radique el Registrador, y si no fuere el del propio declarante, se indicará el nombre y apellido de la persona a quien pertenezca el domicilio señalado.
- (6) Nombre particular con que se la distinga.
- (7) Las edificaciones que existan, como casas de labor o recreo, bodegas, molinos, corrales o fincas para encerrar ganados, etc.
- (8) Compra, permuta, herencia, donación, etc. Si la finca se poseyere en proindiviso con otras personas, se mencionará únicamente la participación correspondiente al declarante.
- (9) Si la finca hubiese sido adquirida por título oneroso constante matrimonial, se agregará: "De la que resulta pertenecer a la sociedad conyugal con (nombre y apellidos del cónyuge)".
- (10) Ninguno o reseña de los que le afecten.
- (11) Si se tuviese duda respecto a la procedencia de la inclusión, se dirá: Se estima dudosamente comprendida".
- (12) A su extensión superficial haber estado sistemáticamente arrendada, hallarse enclavada en el ruedo de los pueblos o exceder del quinto de la riqueza imponible por rústica del término municipal en que esté enclavada la finca (en este caso se expresará la extensión superficial y el líquido imponible totales del término municipal en que esté enclavada la finca (en este caso se expresará la extensión superficial y el líquido imponible que tenga el propietario en el mismo término), o las que le induzcan al declarante a estimar las comprendidas en el apartado que cite. En el caso de que se estime dudosa la inclusión, expondrá los motivos de la duda.

Base quinta, se continuará en igual forma la declaración de las restantes, y al terminar la relación se consignará el lugar, fecha y firma del declarante.

AYUNTAMIENTO

Aprobado el presupuesto para la ejecución de las obras que faltan por realizar en la carretera de Rubín, que asciende a la cantidad de 24.902 pesetas, se abre un concurso por plazo de "cinco días". Las instancias se presentarán los días hábiles de "diez a trece" en el Registro general, en papel de la clase octava y timbre municipal de 0,25 pesetas, acompañando resguardo de haber consignado en la Depositaria municipal la cantidad de pesetas 1.215,10.

La fianza definitiva consistirá en el diez por ciento del importe a que ascienda la adjudicación.

Los demás antecedentes se hallan a disposición de los interesados en la Sección de Fomento.

La apertura de los pliegos se verificará el día 18 del actual, a las doce, en el salón de actos de estas Consistoriales.

CONSTRUCCION

UN CAMINO :-: :-: :-: :-:

Hasta el jueves 16 del corriente, se admitirán pliegos para la subasta de las obras de construcción del camino de Fuente de la Plata a Olivares, procediéndose a la apertura de los mismos el día siguiente, a las doce.

Las condiciones económico-administrativas y facultativas, aseguran unidas al expediente, así como los planos y todos los demás requisitos a que han de ajustarse los licitadores, estando expuestas al público en el Negociado de Policía Rural en la Sección de Fomento de estas Consistoriales.

EL CAMINO DE OLLO-

NIEGO :-: :-: :-: :-:

El lunes, 20 del corriente, termina el plazo para la presenta-

MATA A UNA HERMANA CASUALMENTE

Jugando con un revólver de su padre

En el Hospital provincial falleció la niña Rosario Lovelle Rodríguez, de seis años de edad, a consecuencia de una herida de proyectil que había recibido en el estómago.

El padre de la citada niña, José Lovelle López, vecino de Santa Cruz, tenía debajo de una mesa una pistola.

Un hijo de éste, llamado José de tres años, cogió el arma y empezó a jugar con ella, y cuando la tenía entre las manos se le disparó, yendo a alojarse la bala en el estómago de Rosario.

La niña fué llevada al sanatorio de la Hullera Española, donde fué asistida de primera intención, pero en vista del estado, de suma gravedad, de la lesionada, fué trasladada al Hospital provincial, en donde dejó de existir.

Agua prodigiosa

VENUS

Para el cutis, en tonos Blanco, Rachel, Rosado, Moreno-calor y Ocre.

ción de pliegos para optar a la subasta de las obras de construcción del camino de Olloniego a la Mortera, cuyos planos, condiciones económico-administrativas y facultativas, así como todos los demás requisitos a que han de ajustarse los licitadores, se hallan expuestos al público en el Negociado de Policía Rural, Sección de Fomento, durante las horas de Oficina en días hábiles.

La apertura de los pliegos se verificará el día 21 a las doce en el salón de actos de estas Consistoriales.

PETICION DE UNOS INQUILINOS :-: :-: :-: :-:

Los inquilinos que ocupan la casa de la calle de Leopoldo Alas, propiedad de don Guillermo Carrocera, que el día pasado se hundió parte de la cubrición, visitaron ayer al alcalde para comunicarle que debido a la lluvia no pueden permanecer en la casa, y le pidieron que les autorizase para poder alojarse en el antiguo Matadero.

El señor Miaja les manifestó que esa autorización no podía concederla, sin previo acuerdo del Ayuntamiento. Lo único que podía hacer era autorizarles para alojar dos o tres días aquellos muebles de valor que tuvieran en peligro de estropearse, pero de ninguna manera el poder habitar en aquel lugar, que además no reúne condiciones higiénicas.

LIQUIDACION DE OBRAS :-: :-: :-: :-:

Fueron aprobadas las siguientes liquidaciones de obras:

La final de las obras de ampliación de la conducción de aguas al barrio de Piñera, en San Juan

Ahora se pondrá en evidencia su labor en la Alcaldía

El señor San Martín se encargará de demostrar que no hizo nada.--Una información municipal que será muy interesante

Ha sido ayer objeto de muchos comentarios el desagradable espectáculo que antayer dieron los concejales en el salón de sesiones. Después de todo ha sido uno de los que con más harta frecuencia promueven, no por estudiar la manera de solucionar el problema del paro, ni otros asuntos de su mo interés para el concejo, que están aun por resolver. En esto apenas se detienen los ediles, en la forma que debieran hacerlo, pero en cambio lo hacen a las mil maravillas cuando se trata de una cuestión política, que es lo que origina grandes debates, durante los cuales se tratan como comadres y convierten el salón de sesiones en la plaza del Fontán, o cosa por el estilo.

Algunos concejales, nos decían ayer, que lo que está sucediendo en el Ayuntamiento resulta algo intolerable.

El debate que planteó el señor Laredo, porque en el pueblo de Quintana se construyó una fuente que costó tres mil pesetas, se vio que el fin que perseguía, no era precisamente el poner en claro, lo ocurrido alrededor de la ejecución de estas obras, porque todo está bien aclarado en el expediente, proyecto y presupuesto que a su debido tiempo aprobó el Ayuntamiento. Nada de esto se perseguía.

El señor Laredo trató de poner en evidencia al señor San Martín con quien se halla un tanto molesto desde que surgió la disidencia entre los radicales socialistas, y esto era todo.

Pero ahora la cosa no quedará así. El señor Laredo propuso y así se acordó abrir una información para poner en claro todo lo sucedido con motivo de la ejecución de las mencionadas obras, y el señor San Martín aceptando esta propuesta la amplió en el sentido de que esa información se extendiera también a las obras que durante la época en que el señor Laredo desempeñó la Alcaldía, se han ejecutado sin acuerdo previo de la Corporación.

Y el señor Pérez (don Sotero), pidió al alcalde que facilite a ca-

da uno de los concejales una relación de las obras que fueron ejecutadas por acuerdo del Ayuntamiento, porque de las otras se encargará él de informar a sus compañeros de corporación.

A juzgar por lo que se dice, nos hemos de enterar ahora, de la labor que el señor Laredo ha realizado desde la Alcaldía y tenemos la seguridad de que se habrá de confirmar, cuanto le hemos dicho en distintas ocasiones afirmando que dicho señor no reunía condiciones para el cargo que ejercía.

Y sino al tiempo.

Tribunales

SEÑALAMIENTOS :-: :-: :-: :-:

Pravia.—Contra Pedro Martínez Martínez, por daños.

Abogado don Valentín Silva. Procurador señor Villamil.

Gijón.—Contra Victoriano Fuentes, por estafa. Abogado, señor Pérez del Río. Procurador señor Nájera.

Gijón.—Contra Prudencio Pérez Chorro, resistencia.

Abogado, señor Francos. Procurador señor León.

Avilés.—Contra Feliciano González Fernández y otros, desobediencia. Abogado, señor Miaja. Procurador, señor Cabanilles.

Gijón.—Contra Eloy Fernández García, tenencia ilícita. Abogado, don Gustavo López Vazquez. Procurador, señor Bernardo.

"JEREZ-QUINA SUPREMO"

J. Ruiz y C.ª - Jerez

VINOS - COÑAC

"PONCHE ESPAÑOL"

de Priorio, por la cantidad de pesetas 3.375.

CLASIFICACION DE MOZOS :-: :-: :-: :-:

El día 19 del corriente mes, a las ocho de la mañana, se verificó en el Salón de sesiones del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, el acto de clasificación y declaración de soldados para el reemplazo del Ejército en el corriente año, al que deberán asistir todos los mozos comprendidos en el alistamiento de dicha Sección, a excepción de los comprendidos en el artículo 146 de dicho Reglamento, debiendo ser representados por sus padres, tutores, o algún individuo de su familia, los que no puedan concurrir por los motivos que señalan los casos segundo y cuarto del artículo expresado.

Se recuerda a los referidos mozos, a sus padres o tutores la obligación que tienen de alegar en el indicado acto todos los motivos que tuviesen para ser ex-

cluidos del servicio militar o pedir prórroga de primera clase, advirtiéndoles, que no será admitida ninguna exclusión o prórroga de las citadas prórrogas que, siendo conocidas por los interesados, no se aleguen en el acto y que sino concurren a él se les clasificará como mozos.

Asimismo se avisa a los clasificados excluidos temporal o exclusivamente para el servicio auxiliar alistados en los años 1928 y 1930 y a los que tengan concedidas prórrogas de primera clase la obligación de que se hallan de justificar la existencia de las causas que originaron su clasificación o la concesión de dicha prórroga, a cuyo efecto se revisarán los expedientes tan pronto termine la clasificación de los mozos del reemplazo actual, advirtiéndoles que de no comparecer serán declarados como fugos.

—La de la construcción del vadero circular y abrevadero de Cordero, importante 6.500 pesetas.

No dieron resultado las gestiones para resolver el conflicto hullero

El director general de Minas regresó ayer a Madrid.-Hoy saldrán también para la capital de España las representaciones patronal y obrera.-La elevación del precio de venta no permitiría a las empresas contribuir a formar el fondo de jubilaciones

A las doce de la mañana de ayer se reunieron en el Gobierno civil con el director general de Minas y el gobernador civil, los comisionados obreros y patronales, con el fin de enterarse del acuerdo adoptado en el Consejo de Ministros, respecto a la fórmula propuesta para resolver el conflicto hullero.

A la una de la tarde, los reunidos abandonaron el despacho del gobernador.

Interrogado el señor Peña por los periodistas, nos manifestó:

—No hay nada de nada. Lo único que puedo decirles es que los patronos han formulado ahora nuevas peticiones, que consisten en la reducción de los días de trabajo, reducción de los destajos y reducción de personal.

—Ustedes comprenderán, añadió, que esto viene a empeorar ahora la cuestión.

El problema, es de Gobierno, y así lo reconoce el mismo en el momento en que ha interesado que salga la comisión de obreros y patronos para Madrid, con el fin de seguir estudiando la solución del conflicto.

El señor Gordón Ordax

El señor Gordón Ordax recibió luego a los periodistas, haciéndoles las siguientes manifestaciones:

—He hablado por teléfono con el ministro de Agricultura, el cual me dió cuenta de las dificultades que existen para que pueda ser aceptada la fórmula propuesta para resolver la huelga minera.

Me proponía, añadió, estudiar otra nueva fórmula, pero en vista de que tanto los obreros como los patronos se hallaban en una actitud irreductible, anuncié al ministro mis propósitos de regresar a Madrid.

Don Marcelino Domingo, me propuso que una comisión de obreros y patronos se trasladara a Madrid, para celebrar el lunes una conferencia con el ministro de Agricultura. Después celebrarán una entrevista con el Jefe del Gobierno, para ver si se puede encontrar la fórmula que todos deseamos para dar por terminado el conflicto.

Estos deseos del ministro, los comunicó a los interesados, los cuales se mostraron dispuestos a trasladarse mañana a Madrid.

—Ya ven ustedes que cuando puede hablar, habló.

—¿Cuándo regresa usted a Madrid?

—Esta misma tarde, después de almorzar.

Lo que dicen los patronos

Hoy saldrán para Madrid, con objeto de representar a las empresas mineras en la reunión o las reuniones que, presididas por el ministro de Agricultura, celebrarán con la representación del Sindicato Minero, a fin de buscar solución para el conflicto hullero, los señores don Rafael Belloso Rodríguez, director de las minas de Aller, de la Sociedad Huera Española; don José Cabrerera, subdirector de la Duro-Felguera; don Rafael del Riego, director de Hulleras del Turón, y don Gaspar G. Viedma, gerente de la Sociedad Fábrica de Mier.

Ayer hemos hablado con algunos de los representantes patronales que asistieron a las reuniones celebradas estos días en el Gobierno civil, quienes nos manifestaron sus impresiones acerca del estado actual del conflicto.

—En qué términos ha quedado ahora planteado el problema?

—Preguntamos.

—En los siguientes: después de las reuniones del día anterior, habíamos quedado pendientes de lo que el Gobierno nos contestara. Ya saben ustedes que el ministro de Agricultura, había comunicado que en el Consejo de ministros se había acordado pedir un informe al Consejo superior del Combustible acerca de la fórmula de jubilaciones.

—¿A qué punto concreto de ella habría de referirse el informe?

—Parece ser que a la cuestión capital, esto es, a si el Estado habría o no de contribuir al fondo necesario para establecer las jubilaciones, supliendo la aportación de las empresas que no pueden contribuir con nada, puesto que, como está dicho y repetido hasta la saciedad, han llegado al límite de su capacidad económica.

—¿Y aumentando el precio de venta?

—El aumento del precio de venta sería una solución desacertadísima por muchas razones. En primer lugar, sería imponer un nuevo sacrificio a las industrias consumidoras de carbón, que también se encuentran en bastante mala situación. Por otra parte, el carbón tendría más difícil salida. Y con relación a lo que dicho queda, es de recordar que la elevación del precio de venta no sólo habría de ser de los sesenta céntimos por tonelada que se calculan necesarios para poder contribuir al fondo de jubilaciones, sino que además es de todo punto precisa una elevación de otras 2,95, según ha reconocido el Consejo del Combustible, para compensar la diferencia entre el precio de costo y el de venta, causa de que se esté produciendo con notable pérdida.

—¿De modo que el asunto quedó sin resolver?

—Se encuentra lo mismo que en los días pasados, y, en realidad, no hemos adelantado nada. Y es que los términos del problema, como iba a decirle, son los siguientes:

Hemos llegado, en efecto, como se ha dicho estos días, a un punto de coincidencia. Este punto, respecto del cual hemos coincidido patronos y obreros, es el de reconocer la imprescindible necesidad de reducir la producción para acomodarla a las necesidades del consumo, hoy, como nadie ignora, muy disminuido con relación a años anteriores.

—¿Y en cuanto a los medios de disminuir la producción...?

—Ahí es donde comienza a dibujarse la discrepancia. Proponen los obreros la reducción de la jornada a seis horas en el interior y a siete en el exterior, sin la compensación de reducir también los jornales y, desde luego, sin admitir tampoco reducción alguna en los precios de los destajos.

Las empresas no pueden admitirlo, puesto que el precio del costo subiría considerablemente y acabaría de precipitarlas en la ruina. Desechada, pues, por nuestra parte, esta fórmula, por consiguiente, hemos llegado a coincidir en un segundo punto: sobran obreros y, para reducir la producción, es necesario retirar, por lo menos, a dos mil o dos mil quinientos. Pero, una vez conocida por ambas partes esta necesidad, en lo demás se acentúa la discrepancia.

—¿Por qué?

—Pues, sencillamente, por lo que ustedes saben, es decir, por las condiciones en que habrán de quedar los obreros después de retirados del trabajo. Nosotros, como es natural, reconocemos (y en esto damos la razón a los obre-

ros) que no se les puede dejar en la calle, porque sería inhumano condenarles a morirse de hambre. La representación obrera quiere que se les jubile con cinco pesetas diarias. A nosotros nos parece muy bien y aun nos parecería mejor que se les pudiera dar seis o siete. Pero aquí tropezamos con la mayor dificultad.

—¿La aportación de las empresas?

—Naturalmente, porque a las empresas les resulta completamente iraposible contribuir a la formación del fondo de jubilaciones. Habrán de contribuir los obreros con el tres por ciento sobre sus jornales y, según la fórmula, las empresas con una cantidad equivalente. Con esto se echaría sobre ellas una carga que de ninguna manera podrían soportar.

—Entonces, ¿la obtención de primas?

—Ahí está, precisamente, el nudo de la cuestión. Pero esto no se ve muy claro, puesto que acerca de esa aportación del Estado estábamos esperando el resultado de la petición del informe hecha por el Gobierno al Consejo Superior del Combustible y este organismo no debe de considerar lo muy factible, toda vez que, en concreto, no se ha recibido contestación.

—¿Y podrían seguir los destajos como ahora?

—Por lo que se refiere a los destajos, sería necesario proceder al reajuste, pero esto es una cosa que se hace normalmente y en la que interviene el Jurado mixto.

—¿De modo que aquí ya no hay nada que hacer?

—Nada, en efecto. Este es un problema de Gobierno, aun cuando se haya querido hacer creer que las empresas tienen la culpa de la huelga y que ésta ha sido planteada por los obreros contra ellas. Es, por tanto, el Gobierno quien tiene que intervenir y esto se ha venido a reconocer en el hecho de que el ministro haya creído necesario llamar a Madrid a las representaciones patronal y obrera, al cabo de una semana de negociaciones infructuosas.

—¿Cómo ven ustedes la situación?

—Para qué ocultarle que la vemos mal, si es de dominio público que, tal como se encuentra ahora planteado, no se ve solución para el problema? Lo que sucede es que en la crisis que hoy se observa en todas las industrias no podría ser una excepción la hullera. Las demás, en mayor o en menor cantidad, tienen obreros parados. En la industria hullera no los ha habido hasta ahora en cantidad considerable, pero es ya cosa, que no se puede evitar el que llegue a haberlos.

—¿De modo que no se puede prever el fin de la huelga?

—Ya veremos lo que resulta de las reuniones de Madrid, pero, de momento, no se ve salida para el callejón en que la huelga nos ha metido a todos. Llevamos ya una semana y la situación es la del primer día o, quizá peor, puesto que hace ocho días había, al menos, una esperanza a base de la fórmula de jubilaciones y ya se ha visto cuántas dificultades hay para aplicarla, pues aparte de las dichas, queda, otra, importantísima, casi la principal.

—¿Cuál?

—La de saber si los obreros aceptarían el descuento del tres por ciento sobre sus jornales. Hay que tener en cuenta que los no afiliados al Sindicato Minero no están dispuestos a admitir la solución que éste acepte si a ellos no les parece bien. Precisamente, en los manifestos de los comunistas se dice que el Sindicato Minero ha planteado la huelga en beneficio de las empresas, las cuales tendrían con ella un medio de descongestionar las plazas. Por eso, para evitar que esto último tenga apariencias de verdad, el Sindicato no permite el cargue en ellas y así ya se está notando en Gijón los efectos de la huelga.

—¿Qué impresión tienen ustedes de las gestiones realizadas por el director general de Minas?

—El señor Gordón Ordax vino con muy buena voluntad y con excelentes deseos de conciliar los puntos de vista de obreros y patronos, pero al fin se ha convencido de que, en los términos en que la cuestión se halla planteada, son inconciliables y este es el motivo de su regreso a Madrid.

—¿Pero le parece a usted que hay poca crisis?

—Señor presidente, ¿habrá crisis?

—¿Pero le parece a usted que hay poca crisis?

—¿Y aumentando el precio de venta?

—El aumento del precio de venta sería una solución desacertadísima por muchas razones. En primer lugar, sería imponer un nuevo sacrificio a las industrias consumidoras de carbón, que también se encuentran en bastante mala situación. Por otra parte, el carbón tendría más difícil salida. Y con relación a lo que dicho queda, es de recordar que la elevación del precio de venta no sólo habría de ser de los sesenta céntimos por tonelada que se calculan necesarios para poder contribuir al fondo de jubilaciones, sino que además es de todo punto precisa una elevación de otras 2,95, según ha reconocido el Consejo del Combustible, para compensar la diferencia entre el precio de costo y el de venta, causa de que se esté produciendo con notable pérdida.

—¿De modo que el asunto quedó sin resolver?

—Se encuentra lo mismo que en los días pasados, y, en realidad, no hemos adelantado nada. Y es que los términos del problema, como iba a decirle, son los siguientes:

Hemos llegado, en efecto, como se ha dicho estos días, a un punto de coincidencia. Este punto, respecto del cual hemos coincidido patronos y obreros, es el de reconocer la imprescindible necesidad de reducir la producción para acomodarla a las necesidades del consumo, hoy, como nadie ignora, muy disminuido con relación a años anteriores.

—¿Y en cuanto a los medios de disminuir la producción...?

—Ahí es donde comienza a dibujarse la discrepancia. Proponen los obreros la reducción de la jornada a seis horas en el interior y a siete en el exterior, sin la compensación de reducir también los jornales y, desde luego, sin admitir tampoco reducción alguna en los precios de los destajos.

Las empresas no pueden admitirlo, puesto que el precio del costo subiría considerablemente y acabaría de precipitarlas en la ruina. Desechada, pues, por nuestra parte, esta fórmula, por consiguiente, hemos llegado a coincidir en un segundo punto: sobran obreros y, para reducir la producción, es necesario retirar, por lo menos, a dos mil o dos mil quinientos. Pero, una vez conocida por ambas partes esta necesidad, en lo demás se acentúa la discrepancia.

—¿Por qué?

—Pues, sencillamente, por lo que ustedes saben, es decir, por las condiciones en que habrán de quedar los obreros después de retirados del trabajo. Nosotros, como es natural, reconocemos (y en esto damos la razón a los obre-

ros) que no se les puede dejar en la calle, porque sería inhumano condenarles a morirse de hambre. La representación obrera quiere que se les jubile con cinco pesetas diarias. A nosotros nos parece muy bien y aun nos parecería mejor que se les pudiera dar seis o siete. Pero aquí tropezamos con la mayor dificultad.

—¿La aportación de las empresas?

—Naturalmente, porque a las empresas les resulta completamente iraposible contribuir a la formación del fondo de jubilaciones. Habrán de contribuir los obreros con el tres por ciento sobre sus jornales y, según la fórmula, las empresas con una cantidad equivalente. Con esto se echaría sobre ellas una carga que de ninguna manera podrían soportar.

—Entonces, ¿la obtención de primas?

—Ahí está, precisamente, el nudo de la cuestión. Pero esto no se ve muy claro, puesto que acerca de esa aportación del Estado estábamos esperando el resultado de la petición del informe hecha por el Gobierno al Consejo Superior del Combustible y este organismo no debe de considerar lo muy factible, toda vez que, en concreto, no se ha recibido contestación.

—¿Y podrían seguir los destajos como ahora?

—Por lo que se refiere a los destajos, sería necesario proceder al reajuste, pero esto es una cosa que se hace normalmente y en la que interviene el Jurado mixto.

—¿De modo que aquí ya no hay nada que hacer?

—Nada, en efecto. Este es un problema de Gobierno, aun cuando se haya querido hacer creer que las empresas tienen la culpa de la huelga y que ésta ha sido planteada por los obreros contra ellas. Es, por tanto, el Gobierno quien tiene que intervenir y esto se ha venido a reconocer en el hecho de que el ministro haya creído necesario llamar a Madrid a las representaciones patronal y obrera, al cabo de una semana de negociaciones infructuosas.

—¿Cómo ven ustedes la situación?

—Para qué ocultarle que la vemos mal, si es de dominio público que, tal como se encuentra ahora planteado, no se ve solución para el problema? Lo que sucede es que en la crisis que hoy se observa en todas las industrias no podría ser una excepción la hullera. Las demás, en mayor o en menor cantidad, tienen obreros parados. En la industria hullera no los ha habido hasta ahora en cantidad considerable, pero es ya cosa, que no se puede evitar el que llegue a haberlos.

—¿De modo que no se puede prever el fin de la huelga?

—Ya veremos lo que resulta de las reuniones de Madrid, pero, de momento, no se ve salida para el callejón en que la huelga nos ha metido a todos. Llevamos ya una semana y la situación es la del primer día o, quizá peor, puesto que hace ocho días había, al menos, una esperanza a base de la fórmula de jubilaciones y ya se ha visto cuántas dificultades hay para aplicarla, pues aparte de las dichas, queda, otra, importantísima, casi la principal.

—¿Cuál?

—La de saber si los obreros aceptarían el descuento del tres por ciento sobre sus jornales. Hay que tener en cuenta que los no afiliados al Sindicato Minero no están dispuestos a admitir la solución que éste acepte si a ellos no les parece bien. Precisamente, en los manifestos de los comunistas se dice que el Sindicato Minero ha planteado la huelga en beneficio de las empresas, las cuales tendrían con ella un medio de descongestionar las plazas. Por eso, para evitar que esto último tenga apariencias de verdad, el Sindicato no permite el cargue en ellas y así ya se está notando en Gijón los efectos de la huelga.

—¿Qué impresión tienen ustedes de las gestiones realizadas por el director general de Minas?

—El señor Gordón Ordax vino con muy buena voluntad y con excelentes deseos de conciliar los puntos de vista de obreros y patronos, pero al fin se ha convencido de que, en los términos en que la cuestión se halla planteada, son inconciliables y este es el motivo de su regreso a Madrid.

—¿Pero le parece a usted que hay poca crisis?

—Señor presidente, ¿habrá crisis?

—¿Pero le parece a usted que hay poca crisis?

—¿Y aumentando el precio de venta?

—El aumento del precio de venta sería una solución desacertadísima por muchas razones. En primer lugar, sería imponer un nuevo sacrificio a las industrias consumidoras de carbón, que también se encuentran en bastante mala situación. Por otra parte, el carbón tendría más difícil salida. Y con relación a lo que dicho queda, es de recordar que la elevación del precio de venta no sólo habría de ser de los sesenta céntimos por tonelada que se calculan necesarios para poder contribuir al fondo de jubilaciones, sino que además es de todo punto precisa una elevación de otras 2,95, según ha reconocido el Consejo del Combustible, para compensar la diferencia entre el precio de costo y el de venta, causa de que se esté produciendo con notable pérdida.

—¿De modo que el asunto quedó sin resolver?

—Se encuentra lo mismo que en los días pasados, y, en realidad, no hemos adelantado nada. Y es que los términos del problema, como iba a decirle, son los siguientes:

Hemos llegado, en efecto, como se ha dicho estos días, a un punto de coincidencia. Este punto, respecto del cual hemos coincidido patronos y obreros, es el de reconocer la imprescindible necesidad de reducir la producción para acomodarla a las necesidades del consumo, hoy, como nadie ignora, muy disminuido con relación a años anteriores.

—¿Y en cuanto a los medios de disminuir la producción...?

—Ahí es donde comienza a dibujarse la discrepancia. Proponen los obreros la reducción de la jornada a seis horas en el interior y a siete en el exterior, sin la compensación de reducir también los jornales y, desde luego, sin admitir tampoco reducción alguna en los precios de los destajos.

Las empresas no pueden admitirlo, puesto que el precio del costo subiría considerablemente y acabaría de precipitarlas en la ruina. Desechada, pues, por nuestra parte, esta fórmula, por consiguiente, hemos llegado a coincidir en un segundo punto: sobran obreros y, para reducir la producción, es necesario retirar, por lo menos, a dos mil o dos mil quinientos. Pero, una vez conocida por ambas partes esta necesidad, en lo demás se acentúa la discrepancia.

—¿Por qué?

—Pues, sencillamente, por lo que ustedes saben, es decir, por las condiciones en que habrán de quedar los obreros después de retirados del trabajo. Nosotros, como es natural, reconocemos (y en esto damos la razón a los obre-

ros) que no se les puede dejar en la calle, porque sería inhumano condenarles a morirse de hambre. La representación obrera quiere que se les jubile con cinco pesetas diarias. A nosotros nos parece muy bien y aun nos parecería mejor que se les pudiera dar seis o siete. Pero aquí tropezamos con la mayor dificultad.

—¿La aportación de las empresas?

—Naturalmente, porque a las empresas les resulta completamente iraposible contribuir a la formación del fondo de jubilaciones. Habrán de contribuir los obreros con el tres por ciento sobre sus jornales y, según la fórmula, las empresas con una cantidad equivalente. Con esto se echaría sobre ellas una carga que de ninguna manera podrían soportar.

—Entonces, ¿la obtención de primas?

—Ahí está, precisamente, el nudo de la cuestión. Pero esto no se ve muy claro, puesto que acerca de esa aportación del Estado estábamos esperando el resultado de la petición del informe hecha por el Gobierno al Consejo Superior del Combustible y este organismo no debe de considerar lo muy factible, toda vez que, en concreto, no se ha recibido contestación.

—¿Y podrían seguir los destajos como ahora?

—Por lo que se refiere a los destajos, sería necesario proceder al reajuste, pero esto es una cosa que se hace normalmente y en la que interviene el Jurado mixto.

—¿De modo que aquí ya no hay nada que hacer?

—Nada, en efecto. Este es un problema de Gobierno, aun cuando se haya querido hacer creer que las empresas tienen la culpa de la huelga y que ésta ha sido planteada por los obreros contra ellas. Es, por tanto, el Gobierno quien tiene que intervenir y esto se ha venido a reconocer en el hecho de que el ministro haya creído necesario llamar a Madrid a las representaciones patronal y obrera, al cabo de una semana de negociaciones infructuosas.

—¿Cómo ven ustedes la situación?

—Para qué ocultarle que la vemos mal, si es de dominio público que, tal como se encuentra ahora planteado, no se ve solución para el problema? Lo que sucede es que en la crisis que hoy se observa en todas las industrias no podría ser una excepción la hullera. Las demás, en mayor o en menor cantidad, tienen obreros parados. En la industria hullera no los ha habido hasta ahora en cantidad considerable, pero es ya cosa, que no se puede evitar el que llegue a haberlos.

—¿De modo que no se puede prever el fin de la huelga?

—Ya veremos lo que resulta de las reuniones de Madrid, pero, de momento, no se ve salida para el callejón en que la huelga nos ha metido a todos. Llevamos ya una semana y la situación es la del primer día o, quizá peor, puesto que hace ocho días había, al menos, una esperanza a base de la fórmula de jubilaciones y ya se ha visto cuántas dificultades hay para aplicarla, pues aparte de las dichas, queda, otra, importantísima, casi la principal.

—¿Cuál?

—La de saber si los obreros aceptarían el descuento del tres por ciento sobre sus jornales. Hay que tener en cuenta que los no afiliados al Sindicato Minero no están dispuestos a admitir la solución que éste acepte si a ellos no les parece bien. Precisamente, en los manifestos de los comunistas se dice que el Sindicato Minero ha planteado la huelga en beneficio de las empresas, las cuales tendrían con ella un medio de descongestionar las plazas. Por eso, para evitar que esto último tenga apariencias de verdad, el Sindicato no permite el cargue en ellas y así ya se está notando en Gijón los efectos de la huelga.

—¿Qué impresión tienen ustedes de las gestiones realizadas por el director general de Minas?

—El señor Gordón Ordax vino con muy buena voluntad y con excelentes deseos de conciliar los puntos de vista de obreros y patronos, pero al fin se ha convencido de que, en los términos en que la cuestión se halla planteada, son inconciliables y este es el motivo de su regreso a Madrid.

—¿Pero le parece a usted que hay poca crisis?

—Señor presidente, ¿habrá crisis?

—¿Pero le parece a usted que hay poca crisis?

—¿Y aumentando el precio de venta?

—El aumento del precio de venta sería una solución desacertadísima por muchas razones. En primer lugar, sería imponer un nuevo sacrificio a las industrias consumidoras de carbón, que también se encuentran en bastante mala situación. Por otra parte, el carbón tendría más difícil salida. Y con relación a lo que dicho queda, es de recordar que la elevación del precio de venta no sólo habría de ser de los sesenta céntimos por tonelada que se calculan necesarios para poder contribuir al fondo de jubilaciones, sino que además es de todo punto precisa una elevación de otras 2,95, según ha reconocido el Consejo del Combustible, para compensar la diferencia entre el precio de costo y el de venta, causa de que se esté produciendo con notable pérdida.

—¿De modo que el asunto quedó sin resolver?

—Se encuentra lo mismo que en los días pasados, y, en realidad, no hemos adelantado nada. Y es que los términos del problema, como iba a decirle, son los siguientes:

Hemos llegado, en efecto, como se ha dicho estos días, a un punto de coincidencia. Este punto, respecto del cual hemos coincidido patronos y obreros, es el de reconocer la imprescindible necesidad de reducir la producción para acomodarla a las necesidades del consumo, hoy, como nadie ignora, muy disminuido con relación a años anteriores.

—¿Y en cuanto a los medios de disminuir la producción...?

—Ahí es donde comienza a dibujarse la discrepancia. Proponen los obreros la reducción de la jornada a seis horas en el interior y a siete en el exterior, sin la compensación de reducir también los jornales y, desde luego, sin admitir tampoco reducción alguna en los precios de los destajos.

Las empresas no pueden admitirlo, puesto que el precio del costo subiría considerablemente y acabaría de precipitarlas en la ruina. Desechada, pues, por nuestra parte, esta fórmula, por consiguiente, hemos llegado a coincidir en un segundo punto: sobran obreros y, para reducir la producción, es necesario retirar, por lo menos, a dos mil o dos mil quinientos. Pero, una vez conocida por ambas partes esta necesidad, en lo demás se acentúa la discrepancia.

—¿Por qué?

—Pues, sencillamente, por lo que ustedes saben, es decir, por las condiciones en que habrán de quedar los obreros después de retirados del trabajo. Nosotros, como es natural, reconocemos (y en esto damos la razón a los obre-

ros) que no se les puede dejar en la calle, porque sería inhumano condenarles a morirse de hambre. La representación obrera quiere que se les jubile con cinco pesetas diarias. A nosotros nos parece muy bien y aun nos parecería mejor que se les pudiera dar seis o siete. Pero aquí tropezamos con la mayor dificultad.

—¿La aportación de las empresas?

—Naturalmente, porque a las empresas les resulta completamente iraposible contribuir a la formación del fondo de jubilaciones. Habrán de contribuir los obreros con el tres por ciento sobre sus jornales y, según la fórmula, las empresas con una cantidad equivalente. Con esto se echaría sobre ellas una carga que de ninguna manera podrían soportar.

—Entonces, ¿la obtención de primas?

—Ahí está, precisamente, el nudo de la cuestión. Pero esto no se ve muy claro, puesto que acerca de esa aportación del Estado estábamos esperando el resultado de la petición del informe hecha por el Gobierno al Consejo Superior del Combustible y este organismo no debe de considerar lo muy factible, toda vez que, en concreto, no se ha recibido contestación.

—¿Y podrían seguir los destajos como ahora?

—Por lo que se refiere a los destajos, sería necesario proceder al reajuste, pero esto es una cosa que se hace normalmente y en la que interviene el Jurado mixto.

—¿De modo que aquí ya no hay nada que hacer?

—Nada, en efecto. Este es un problema de Gobierno, aun cuando se haya querido hacer creer que las empresas tienen la culpa de la huelga y que ésta ha sido planteada por los obreros contra ellas. Es, por tanto, el Gobierno quien tiene que intervenir y esto se ha venido a reconocer en el hecho de que el ministro haya creído necesario llamar a Madrid a las representaciones patronal y obrera, al cabo de una semana de negociaciones infructuosas.

—¿Cómo ven ustedes la situación?

—Para qué ocultarle que la vemos mal, si es de dominio público que, tal como se encuentra ahora planteado, no se ve solución para el problema? Lo que sucede es que en la crisis que hoy se observa en todas las industrias no podría ser una excepción la hullera. Las demás, en mayor o en menor cantidad, tienen obreros parados. En la industria hullera no los ha habido hasta ahora en cantidad considerable, pero es ya cosa, que no se puede evitar el que llegue a haberlos.

—¿De modo que no se puede prever el fin de la huelga?

—Ya veremos lo que resulta de las reuniones de Madrid, pero, de momento, no se ve salida para el callejón en que la huelga nos ha metido a todos. Llevamos ya una semana y la situación es la del primer día o, quizá peor, puesto que hace ocho días había, al menos, una esperanza a base de la fórmula de jubilaciones y ya se ha visto cuántas dificultades hay para aplicarla, pues aparte de las dichas, queda, otra, importantísima, casi la principal.

—¿Cuál?

—La de saber si los obreros aceptarían el descuento del tres por ciento sobre sus jornales. Hay que tener en cuenta que los no afiliados al Sindicato Minero no están dispuestos a admitir la solución que éste acepte si a ellos no les parece bien. Precisamente, en los manifestos de los comunistas se dice que el Sindicato Minero ha planteado la huelga en beneficio de las empresas, las cuales tendrían con ella un medio de descongestionar las plazas. Por eso, para evitar que esto último tenga apariencias de verdad, el Sindicato no permite el cargue en ellas y así ya se está notando en Gijón los efectos de la huelga.

—¿Qué impresión tienen ustedes de las gestiones realizadas por el director general de Minas?

—El señor Gordón Ordax vino con muy buena voluntad y con excelentes deseos de conciliar los puntos de vista de obreros y patronos, pero al fin se ha convencido de que, en los términos en que la cuestión se halla planteada, son inconciliables y este es el motivo de su regreso a Madrid.

—¿Pero le parece a usted que hay poca crisis?

—Señor presidente, ¿habrá crisis?

—¿Pero le parece a usted que hay poca crisis?

—¿Y aumentando el precio de venta?

—El aumento del precio de venta sería una solución desacertadísima por muchas razones. En primer lugar, sería imponer un nuevo sacrificio a las industrias consumidoras de carbón, que también se encuentran en bastante mala situación. Por otra parte, el carbón tendría más difícil salida. Y con relación a lo que dicho queda, es de recordar que la elevación del precio de venta no sólo habría de ser de los sesenta céntimos por tonelada que se calculan necesarios para poder contribuir al fondo de jubilaciones, sino que además es de todo punto precisa una elevación de otras 2,95, según ha reconocido el Consejo del Combustible, para compensar la diferencia entre el precio de costo y el de venta, causa de que se esté produciendo con notable pérdida.

—¿De modo que el asunto quedó sin resolver?

—Se encuentra lo mismo que en los días pasados, y, en realidad, no hemos adelantado nada. Y es que los términos del problema, como iba a decirle, son los siguientes:

Hemos llegado, en efecto, como se ha dicho estos días, a un punto de coincidencia. Este punto, respecto del cual hemos coincidido patronos y obreros, es el de reconocer la imprescindible necesidad de reducir la producción para acomodarla a las necesidades del consumo, hoy, como nadie ignora, muy disminuido con relación a años anteriores.

—¿Y en cuanto a los medios de disminuir la producción...?

—Ahí es donde comienza a dibujarse la discrepancia. Proponen los obreros la reducción de la jornada a seis horas en el interior y a siete en el exterior, sin la compensación de reducir también los jornales y, desde luego, sin admitir tampoco reducción alguna en los precios de los destajos.

Las empresas no pueden admitirlo, puesto que el precio del costo subiría considerablemente y acabaría de precipitarlas en la ruina. Desechada, pues, por nuestra parte, esta fórmula, por consiguiente, hemos llegado a coincidir en un segundo punto: sobran obreros y, para reducir la producción, es necesario retirar, por lo menos, a dos mil o dos mil quinientos. Pero, una vez conocida por ambas partes esta necesidad, en lo demás se acentúa la discrepancia.

—¿Por qué?

Resumen de partidos de campeonato jugados entre el Spórting y el Oviedo

DORADO, 2-PARQUESINO, 2

SAMA DE LANGREO.—Bastante público acudió a presenciar este interesante partido en el que el vencedor sería campeón de la zona de Langreo, clasificándose el otro en segundo lugar.

Dió comienzo a las once en punto de la mañana dirigido por el árbitro de San Cipriano de Oviedo. Los primeros minutos son de dominio aplastante del Dorado el cual envía bastantes tiros fortísimos a la puerta del Parquesino sin resultado alguno. A los siete minutos el extremo izquierdo del "Parque" pega un patadón que se estrella en el ojo izquierdo de Aguirre, el buen medio centro del Dorado, teniendo éste que retirarse pocos minutos después, jugando desde entonces el Dorado con solo diez jugadores. Pasa Jesús, el extremo izquierdo, a ocupar el puesto del lesionado, haciendo una labor en todo el partido que dejó admirado al público. En este tiempo consiguen los doradistas sus dos goles ejecutados magistralmente por Zamora y Gijón respectivamente. Terminó el primer tiempo con un constante acoso a la meta del Parquesino debiendo éstos a la suerte más que a otra cosa que el marcador no hubiera tres o cuatro unidades más.

El segundo tiempo es de dominio también del Dorado aunque no tanto como el primer tiempo, pues Jesús se ve agotado ante la enorme labor realizada en la fase anterior. Se notan fuertes tiros que el meta del "Parque" detiene sin dificultad mereciendo aplausos del público. Poco después de empezado este tiempo le hacen un penal a Gijón siendo tirado por Jesús que lo echa fuera. Los mejores hasta ahora eran Jesús y el árbitro, pero éste desde la mitad de este tiempo deja de serlo al tocar varias faltas imaginarias al Dorado, entre ellas un penalty que convierte en gol Pacha. Este tanto anima a los parquesistas quienes consiguen poco después el gol del empate.

Le hacen luego a Gijón otro penalty que el árbitro no concede, admitiendo sólo falta fuera del área, tirada sin consecuencias. Y con la desesperación del Dorado y la alegría de los "peques" del Parquesino terminó este encuentro señalando el marcador el injusto resultado de un empate a dos, cuando el verdadero debiera de haber sido de tres goles de diferencia a favor de los doradistas, pues su labor eclipsó a los campeones de la zona de Langreo.

Los mejores por el Dorado fueron, Jesús, que también lo fué de los veintidós, el medio derecha y el extremo derecha. Por el Parquesino, Callaos y el trio defensivo... y el árbitro, que aseguraban a última hora que había sido comprado. Tome nota el Comité de Competición.

Después de "El Molinón" a merendar en Casa Rato

Y comprar sus riquísimas pastillas de café y leche.

NO COMPREN MUEBLES
sin visitar los
Almacenes
Plaza de la Catedral

Llevan disputados veintiún encuentros

Correspondieron ocho victorias al Spórting y siete al Oviedo.—Hubo seis empates.—Se marcaron ochenta y nueve tantos, sacando los gijoneses uno de ventaja

Hasta el cartero de mi calle sabe que hoy en el Molinón se juega el partido cumbre de la temporada futbolística asturiana. Por este motivo, vamos a dar un breve resumen de los partidos de campeonato que disputaron entre sí, estos dos equipos, o sea, desde la fusión Deportivo-Stadium.

Temporada 1926-1927

Primer partido se jugó en el Molinón el día 5 de diciembre de 1926, venciendo el Spórting por dos tantos a uno.

La alineación de los equipos fué la siguiente:

Spórting: Picú; Quirós, Prida; Bango, Bolado, Corsino; Domingo, Loredo, Herrera, Pin y Argüelles.

Oviedo: Oscar; Mariscal, Trucha; Justo, Abdón, Mieres; Lorences, Avilesu, Zabala, Barril y Servando.

Destacó en este partido la formidable exhibición de juego realizada por parte de ambos equipos, y la gran actuación de Oscar y Loredo.

Marcaron los tantos Loredo y Herrera para el Spórting, y Servando por el Oviedo. El segundo partido se jugó en Teatinos el día 13 de febrero de 1927, correspondiendo el triunfo al Oviedo por dos tantos a uno. El dominio correspondió en su mayor parte al Spórting; pero la defensa heroica que hizo Oscar de su marco, anuló los esfuerzos de los gijoneses, donde Loredo, en la delantera, hizo un gran partido.

Marcaron Zabala y Barril para Oviedo, y Loredo para el Spórting.

1928-1929

Hasta el 28 de octubre no se jugó el tercer partido, celebrándose en el campo de Teatinos. El resultado fué un empate a dos tantos.

El héroe de esta jornada ha sido el Tronchín, medio centro del Spórting, que colocado en ese puesto cuando su equipo perdía por dos tantos de diferencia, con su empuje contribuyó en mayor parte al empate.

Polón hizo los goles del Oviedo y Campanal y Nani los del Spórting.

Vuelve el Oviedo al Molinón a disputar el segundo partido de aquella temporada, logrando un honroso empate a tres tantos, que le valió el título de campeón de Asturias.

Polón, Urrutia y Trucha, fueron los autores de los tantos del Oviedo, y Adolfo y Campanal (2) los del Spórting.

Primera temporada de Liga

El 24 de febrero de 1929 se juega en Teatinos el primer partido de Liga, entre el Oviedo y el Spórting, correspondiendo la victoria a los ovetenses por seis a dos.

Barril, del Oviedo, estuvo en este partido hecho un "goledor", pues cinco de los seis tantos fueron obra suya.

Día 12 de mayo, y el campo del Molinón acoge a los "ases" asturianos para disputar el segundo partido de Liga. El marcador señalaba al terminar el partido, un tres a dos favorable a los gijoneses.

El match resultó aburridísimo.

Primera temporada de Liga Un "hincha" del Oviedo

Para el campeonato asturiano de la temporada 1929-1930, se juega el primer partido en Teatinos, resultando los equipos empatados a un tanto. Sobresalió la actuación de Luis García, portero del Spórting.

El 17 de noviembre se jugó en el Molinón el partido de segunda vuelta de campeonato. Venció el Spórting por cuatro tantos a dos, proclamándose campeón de Asturias.

Destacaremos, como nota curiosa, que el primer tanto de la tarde lo marcó Urrutia para el Oviedo. Un "hincha" de los azules, o para decirlo más claro, el "Cubano", reserva del equipo de la capital, en el momento que llegaba el balón a la red del Spórting, se arrojó al campo para felicitar al autor del tanto. Ni qué decir tiene que el "Cubano" fué expulsado del Molinón inmediatamente.

El 19 de enero de 1930. Partido de Liga en Teatinos.

El Oviedo vence al Spórting por dos tantos a uno, después de un partido en que abundó el mal juego.

Marchaba el Spórting en la cabeza de la segunda Liga, y sólo le faltaba vencer en los dos partidos que le quedaban por jugar en su terreno para ascender a primera categoría. Uno de los partidos era con el Oviedo.

Disputóse el partido Spórting-Oviedo el día 23 de marzo de 1930, ganando el Oviedo después de una gran exhibición de juego, por tres tantos a uno.

La mayor victoria del Spórting

Los gijoneses se tomaron revancha el 5 de octubre de 1930, venciendo en partido de campeonato de Asturias, por dos tantos a uno en el propio Teatinos.

Y llega el 2 de noviembre. El Spórting logra la victoria más amplia de cuantas obtuvo sobre el Oviedo, pues derrotó al equipo azul por seis tantos a uno.

El 14 de diciembre de 1930, en el Molinón, vuelven a vencer los gijoneses por dos tantos a uno. En este partido de Liga debutó en las filas del Oviedo, Toni Juan, hoy entrenador del mismo equipo.

El Oviedo después de tres derrotas consecutivas, en brillantísima actuación, derrota en Teatinos al Spórting por tres tantos a uno, el 15 de marzo de 1931.

Oscar y Sirio

El 11 de octubre de 1931, el Oviedo, que llevaba una buena campaña en el campeonato regional, venció al Spórting en el Molinón por un tanto a cero. Oscar y Sirio fueron los mejores hombres.

El partido de segunda vuelta de este campeonato se juega en Teatinos. El triunfo correspondió a los gijoneses por dos tantos a cero.

Y desde entonces acá, es ya fácil recordarlo.

Un empate a tres tantos en el Molinón, en partido correspondiente al campeonato de Liga de la pasada temporada, y una victoria del Spórting en Teatinos por uno a cero en el partido de segunda vuelta del mismo campeonato.

ESCARTIN ARBITRARÁ EN EL MOLINÓN También jugó Pin

Para juzgar el partido Oviedo-Spórting de hoy en el Molinón, ha sido designado el "ribeteado" madrileño don Pedro Escartin.

¡Ah! Tenemos que retificar hoy sobre un "punterazo" que pegamos ayer. Y es que además de Oscar, Herrera y Quirós, también figura Pin, como jugador que tomó parte en el primer partido Oviedo-Spórting.

CARNERA, "CHALLENGER" AL CAMPEONATO DEL MUNDO

Tendrá que enfrentarse con Sharkey

NUEVA YORK. —Anoche en el Madison Square Garden, se celebró un combate de boxeo entre



el gigante Primo Carnera y Eric Shaag.

El gigante venció por knock-out a trece asalto de los quince a que estaba concertada la pelea.

La victoria de Carnera le supone un combate con Sharkey para el campeonato del mundo.

La temporada que se juega

En la presente temporada se registraron los siguientes resultados:

Spórting, 2; Oviedo, 2; en el Molinón.

Oviedo, 5; Spórting, 3; en Buenavista.

Estos dos partidos correspondieron al campeonato regional.

Para el campeonato de Asturias se jugó un partido en Buenavista que terminó con el empate a tres tantos.

Y el otro partido se juega hoy en el Molinón.

¿Quién vencerá?

Victorias de cada equipo

En total se jugaron veintidós partidos de campeonato, contados los amistosos).

Victorias del Spórting, 8.

Victorias del Oviedo, 7.

Empates, 6.

Tantos a favor del Spórting, 45. Y a favor del Oviedo, 44.

El Spórting ganó en Teatinos tres partidos, empató dos en el mismo campo y uno en Buenavista.

El Oviedo ganó dos partidos en el Molinón, y empató tres.

Estos son los datos que damos a la ligera de las temporadas entre el Oviedo y el Spórting. Aunque no respondemos a exactitud, creemos que está aproximada a la verdad.

FIGURAS DEL DEPORTE



Hoy en el sensacional encuentro Spórting-Oviedo, que se dispute en Gijón, destaca la figura de "Casucu", jugador que se dió a conocer esta temporada formando parte del Oviedo, y que, está llamado a ocupar los puestos más altos del fútbol español. (Foto archivo REGION)

El 2 de marzo termina el plazo para la declaración de fincas

Afecta a los comprendidos en la base quinta de la R. Agraria

Dimisión irrevocable del Instituto de R. A.--Suspensión de actos de propaganda tradicionalista.--El jefe del Estado inaugura una exposición escolar

MADRID.—En el Ministerio de Agricultura se ha facilitado una nota sobre la declaración de fincas en la forma que determina la Reforma Agraria.

Se hace constar en dicha nota, que el día 2 de marzo termina el plazo de treinta días que se ha concedido para que los propietarios presenten en el Registro de la Propiedad una declaración de las fincas de su pertenencia que quinta de la ley de Reforma Agraria se hallen incluidas en la base de 15 de septiembre de 1932.

EL COMITE DE REFOR-

MA AGRARIA :— :— :—

MADRID.—Hoy se ha reunido el Comité ejecutivo de Reforma Agraria, bajo la presidencia del señor Feced.

Empezó la reunión dando éste cuenta por las razones que presidía la reunión.

Algunos vocales expresaron su sentimiento por la ausencia del señor Vázquez, el cual envió una carta despidiéndose de su compañero de Comité.

Acto seguido, el secretario general, señor Caño, presentó la dimisión del cargo, con carácter irrevocable.

Se leyó una ponencia de la Comisión jurídica, unificando los plazos para la declaración de fincas.

PROPAGANDA SUSPEN-

DIDA :— :— :—

LERIDA.—Por orden gubernativa han sido suspendido los actos de propaganda tradicionalista anunciados para hoy en esta capital y pueblos de la provincia.

SE ACEPTA UNA DIMI-

SION :— :— :—

MADRID.—La "Gaceta" publica una orden del Ministerio de Instrucción pública, aceptando la dimisión al vicerector de la Universidad de Murcia, don Mariano Ruiz Funes.

DIRECTOR INTERINO

MADRID.—En la "Gaceta" se inserta una disposición del Ministerio de Agricultura, disponiendo que se encargue interinamente de la dirección del Instituto de Reforma Agraria, el señor Feced.

EXPOSICION ESCOLAR

MADRID.—Después de la visita al grupo escolar, el Presidente de la República y sus acompañantes, se dirigieron al Ministerio de Instrucción pública, donde se verificó la inauguración de la exposición escolar.

Esta fue instalada en la parte central del Ministerio.

El Presidente recorrió la exposición, de la que dió explicaciones el arquitecto. A la inauguración asistieron con el jefe del Estado, bastantes diputados.

MAURA, A BADAJOZ :

MADRID.—Ayer marchó a Ba-

ESTALLA UN PETARDO A LA PUERTA DE UN TEATRO

La función había sido suspendida

ALGECIRAS.—Hacia las diez de la noche estalló un petardo a la entrada del teatro del Casino. No se registraron incidentes porque la función había sido suspendida.

CONMEMORANDO EL PRIMER VUELO SOBRE CATALUÑA

BARCELONA.—Por la noche se ha celebrado un acto en la taberna vasca, organizado por el Aéreo Club Catalán, con objeto de conmemorar el primer vuelo sobre Cataluña llevado a cabo por Luciano Manet en febrero del año de 1910, en el Aéreo de Casantanez. Asistieron las autoridades y casi todos los aviadores catalanes.

Se logra evitar la explosión de tres bombas en Barcelona

Otro artefacto es lanzado contra una mueblería, causando destrozos.--Un muerto y varios heridos en una batalla campal entre gitanos

BARCELONA.—A la puerta de Sanz, fueron halladas tres bombas con la mecha encendida.

El vigilante nocturno apagó la mecha con un cubo de agua.

También fue colocada otra bomba a la puerta de la iglesia de los PP. Franciscanos, de Badalona, que no llegó a estallar.

UNA BOMBA CONTRA

UNA MUEBLERIA :—

BARCELONA.—Anoche, en la carretera del Carmen, desde un automóvil fue arrojada una bomba a un almacén de muebles.

El artefacto causó bastantes destrozos.

SINDICALISTA ENCAR-

CELADO :— :— :—

BARCELONA.—El juez especial ha tomado declaración a Juan Blanc, vicesecretario del Sindicato Unico, habiendo dictado auto de procesamiento sin fianza contra éste, el cual ingresó en la cárcel.

COMUNISTAS DETE-

NIDOS :— :— :—

BARCELONA.—En San Andrés fué detenido un individuo por dar vivas al comunismo libertario.

DETENCION DE CAR-

TERISTAS :— :— :—

BARCELONA.—Los agentes de policía del Puerto observaron ayer mañana la presencia de dos individuos sospechosos, a los que dieron el alto. Los individuos emprendieron la fuga, pero perseguidos por los agentes pudieron ser detenidos cuando desembocaban en la Rambla.

Se trata de dos carteristas que esperaban la llegada de Palma para operar.

UNA MUJER APARE-

CE MUERTA :— :— :—

BARCELONA.—Los vecinos de la casa número 25 de la calle de San Vicente denunciaron a la policía que desde hace varios días no salía de su casa la inquilina del tercer piso Ana Robira.

Derrumbada la puerta se la encontró muerta en una silla.

Inmediatamente fué trasladada al Hospital Clínico para hacerle la autopsia.

RISA ENTRE GITANOS

BARCELONA.—A las nueve de la noche, en la carretera de Rivas, diñieron dos cuadrillas de gitanos.

Los contendientes hicieron uso de las armas blancas y de fuego.

Parece ser que hay varios heridos y hasta un muerto, pero este último extremo no ha podido confirmarse todavía.

LA FIESTA DE AYER

MADRID.—Ayer, con motivo del aniversario de la primera República, no ha habido oficinas en los centros oficiales.

El comercio permaneció abierto durante todo el día.

CORFOBA.—Para conmemorar la fiesta del día, el gobernador ha puesto en libertad a todos los detenidos, no sujetos a proceso.

BARCELONA.—Ayer ha sido declarado fiesta oficial. Por este motivo, no trabajaron en los centros oficiales. El comercio permaneció abierto durante todo el día.

EL PARTIDO DE HOY

UNOS COMENTARIOS DE KARAG

Estamos en Oviedo y hoy iremos a Gijón atraídos por el sensacional encuentro entre los equipos representativos de ambas poblaciones.

No hemos presenciado nunca un partido Sporting-Oviedo, pero concederemos de su valía desde tiempo inmemorial y de lo que representan en el football asturiano, es fácil suponer que esta lucha deportiva tiene las mismas características, las mismas sensaciones que los partidos Madrid-Athletic, Sevilla-Betis, Irún-Donostia, Arenas-Athletic, Barcelona-Español, etc. Claro está, partidos de los tiempos antiguos, porque a estas fechas, al pertenecer a distintas Divisiones, ha descendido no poco el nivel emotivo. Esto en cuanto a los tres primeros partidos citados. Con relación a los otros, no apasiona tanto en la actualidad el encuentro entre areneros y bilbaínos, porque con el profesionalismo, existe una buena diferencia entre los mismos.

El Barcelona-Español es tal vez de los pocos que conserva su antiguo sabor; toda la salsa de la censabida "máxima rivalidad". Tal es el caso del partido entre gijoneses y ovetenses, exagerado en las últimas temporadas en que uno y otro estuvieron cerca del ascenso.

Nunca con más acierto se puede emplear el calificativo de sensacional para el partido de hoy. Dos o tres partidos entre ambos se presentaron ya otras veces con carácter decisivo. Pero decisivo sólo para uno. Y, rara coincidencia, siempre el otro ha servido para detener el paso del otro al grupo de honor.

En esta ocasión no sucede lo mismo, y celebrarán su partido a una altura en que los dos pueden aspirar poco más o menos. Poco más o menos decimos, porque los ovetenses llevan cierta ventaja, cuatro puntos, gracias a dos éxitos muy valiosos en terrenos donde suelen sucumbir difícilmente sus propietarios, como son en la Condovina y en Sequiol.

El hallarse en las mismas posibilidades de ascenso es lo que da todo el carácter extraordinario del encuentro. Ya hemos tenido ocasión de recabar sobre el particular.

A primera vista, los ovetenses parecen disponer de una enorme superioridad de puntuación. Sin embargo, a nuestro modo de ver, su verdadera situación es la siguiente: si ganan, desde luego tendrían el 90 por 100 o más de probabilidades; pero, si pierden, a pesar de contar con dos puntos sobre el Sporting, sus probabilidades se mermarían enormemente y tendría lo que los otros equipos, Athletic de Madrid e Irún, por ejemplo. No hay que olvidar que éstos pueden ganar todavía en campo ajeno.

Perdida la batalla por el Oviedo, hay que tener presente también que quedarían los mismos partidos fuera y dentro de casa, tras cada uno. Fuera, los dos equipos asturianos, tendrían de enemigo común al Irún; pero en cuanto a los otros dos, son más débiles los enemigos del Sporting y, por lo tanto, la sorpresa es más factible normalmente.

Nos piden el pronóstico. Ya lo hemos hecho en las columnas de "El Debate" el jueves último, pero no hay inconveniente en ampliar.

En las pocas horas que llevamos aquí, observamos un ambiente extremadamente optimista. Todo el mundo cree que, en el peor de los casos, el Oviedo debe empatar, igual que en su primer partido. Y ciertamente no lo explicamos fácilmente, a no ser que hiciéramos intervenir un poco de apasionamiento. Porque los dos equipos se encuentran en la misma forma y tienen un valor aproximado. Si aquí empataron los gijoneses, parece lógico que en su campo, de vencer alguien serían ellos. Pero en fin, la afición asturiana conoce mejor que nosotros el valor de cada uno y sobre todo sus secretos.

Lo que es evidente es que es un partido muy difícil, de esos de a cara y cruz y en que, a lo mejor, el primer tanto ha de tener su influencia decisiva.

Nosotros nos habíamos inclinado a favor del Sporting, lo que creemos plenamente justificado. Por varias razones. Por el conjunto de su actuación. Pero sobre todo, por la exhibición de los dos en Madrid, frente al mismo equipo, el Athletic, que en este caso sirve de magnífica línea.

Allí es incuestionable que el Sporting nos impresionó mejor en todos los aspectos; por el resultado y por el juego. Y hoy juega en su campo. El pronóstico no puede ser otro por lo tanto. Lo contrario, o dar el empate, sería sencillamente hablar de memoria o en todo caso sería una profecía.

Nos figuramos que el partido será presenciado por tanto público de Oviedo como de Gijón; pero en el conjunto del ambiente, es indudable que el terreno pesa bastante. Lo que es de desear es que, dentro del nerviosismo que impera siempre en esta clase de partidos, los dos equipos nos proporcionen un poco de buen football.

Los dos equipos tienen suficientes méritos para ello, que no en balde están entre los primeros de su División.

Son dos buenos equipos, de una valía aproximada en casi todas sus líneas. Ligera superioridad en el guardameta ovetense; pero en cambio, las líneas intermedias gijonesas parece que tienen mejor acoplamiento. Posiblemente, la línea media decidirá este partido.

Y a pesar del pronóstico, celebremos que triunfe el mejor, o por lo menos, el que desarrolle mejor juego en este partido.

La deportividad está asegurada desde luego; porque gane quien gane, el triunfo será de Asturias. Y los aficionados de toda la región, lo deben tener muy en cuenta.

Y que el sol dé brillantéz al espectáculo.

A. KARAG.

Intentan asaltar dos trenes cerca de Valencia

EMOCIONANTE CAPTURA DE LOS MALHECHORES Los estrenos cinematográficos

Atracan a un cobrador y le llevan mil pesetas.-Arrebatan unos céntimos a un niño y le golpean

VALENCIA.— El mozo de la estación de Carcagente denunció a la pareja de la Benemérita de servicio que entre La Encina y Valencia, cinco individuos intentaron subir al convoy con propósitos de asaltarle, pero vistos por él, no se atrevieron, contentándose con arrojar varias piedras.

La pareja hizo el viaje sobre aviso y poco después de la estación de Algemesí, otros cinco individuos subieron al convoy.

La Guardia civil, con el tren en marcha, les persiguió por los escombros, y tras uno pocos trabajos, presenciados con emoción por los viajeros, logró acorralar a los asaltantes en un furgón, donde les detuvo.

Los detenidos descendieron en Alceira, quedando a disposición del Juzgado.

teniendo así los fugitivos tiempo suficiente para alejarse, dejando abandonado el saco, que contenía 1.000 pesetas.

Posteriormente se dió otra batida por los alrededores, pero sin resultado alguno.

LE GOLPEAN POR LLEVAR DINERO :— :— :— :— :— :—

VALENCIA.— En la carretera de Villalonga atracaorn al niño Jaime Morán varios sujetos y le quitaron unos céntimos que llevaba encima.

En vista de la cantidad exigua que llevaba el niño, le propinaron una paliza.

Fueron detenidos cuatro individuos, uno de los cuales ha sido reconocido por la víctima como uno de los autores del atraco.

LE LLEVAN 16 PESETAS :— :— :— :— :— :—

BARCELNA.— Tres individuos alquilaron un taxi, y al llegar a la montaña del Carmelo, encañonaron con sus pistolas al conductor y le llevaron 16 pesetas que llevaba.

Del mismo modo llevaron a un chofer 25 pesetas y el automóvil, en la Avenida de Icaria.

OTRO ATRACO EN BARCELONA :— :— :— :— :— :—

BARCELONA.— En el paseo de Colón tres individuos se lanzaron sobre Jaime morós y después de maniatarle, le robaron trescientas pesetas que llevaba.

En el Campoamor

"EL HOMBRE Y EL MONSTRUO".— Miriam Hopkins y Fredrich March.— La interesantísima y originalísima novela de Stevenson, "El extraño caso del doctor Jekyll y Mr. Hyde" ha tenido una realización admirable en la pantalla. Con ella, Mamoulinacredita una vez más sus relevantes dotes de director, que le han ganado el prestigio de uno de los principales maestros en el séptimo arte.

En general, como digo, la adaptación está bien. Se ha procurado desarrollar con la mayor fidelidad posible el espíritu de la novela, ya que no sus episodios sucesivos. Para ello, para aumentar la intensidad dramática de la situación del doctor Jekyll, se introduce en la trama una historia de amor, con lo que consigue un efecto más impresionante.

La alucinante historia de la doble personalidad del protagonista ta imaginado por Stevenson, se desarrolla en la novela en un sentido, por decirlo así, extensivo. Su proceso psicológico, entremezclado con la serie de situaciones, perfectamente lógicas, una vez admitida la premisa fundamental del cambio de personalidad, nos ofrece un extenso campo de estudio a lo largo de las páginas del libro.

En cambio, la sintetización que el teatro y el cine obligan, ha de terminando que ese proceso psicológico y esas situaciones storturantes se suceden intensivamente. Para ello nada mejor que lo hecho, es decir, presentar el contraste violento entre los depravados, inhumanos, instintos del monstruo, de Mr. Hyde, y la delicadeza de unos sentimientos de mujer.

Ello se ha conseguido sacrificando un poco la verdad novelesca. Porque en la tesis de Stevenson, hecha realidad por el doctor Jekyll, es absoluta y total la separación entre las dos personalidades del protagonista, de tal manera que en la que encarna los sentimientos perversos, únicamente per versidad cabe, en tanto que en el cine, para hacer posible el choque dramático aludido, se considera al monstruo capaz de sentir amor, un amor bestial y salvaje, desde luego, pero que, en fin, tiene algo, aunque sólo sea una reminiscencia de sentimiento noble.

Estimo un error, por otra parte, el final que se le da a la película, con la vulgarísima intervención de la policía, totalmente distinto del de la novela, en el que se advierte la angustia de Mr. Hyde, desesperado en sus esfuerzos por volver a ser el doctor Jekyll, vanos por la rara circunstancia de que la droga con que se solía obtener este objeto carecía de un elemento que no faltaba en la empleada ahora, y cuya falta anterior había sido, precisamente, el casual factor del éxito.

Por lo demás, el efecto sobereogedor está plenamente logrado. La realización técnica se funde con la interpretación, de tal manera que no se sabe a cuál de las dos corresponde mayor porción en el triunfo. Decimos esto acerca del trabajo de Friedrich March, de sorprendentes verismos, tal como, probablemente, se lo imaginara el mismo Stevenson. La transformación del hombre en monstruo y viceversa, sobre todo la primera, es algo en verdad maravilloso y espeluznante.

A su lado, Miriam Hopkins muestra ser una actriz de muy sensible temperamento dramático. A su labor no hay pero alguno que ponerle. Los demás actores, bajan bastante, pero están discretos en general. Digamos, en fin, que en

esta película hay bellas fotografías, con exquisito sabor de época. ¡Ah!, y que es una obra que, como profundo estudio psicológico y filosófico, resulta un tanto fuerte para cierta parte del público, que no alcanza a comprenderla y a lo mejor le da por protestar. Y que no es muy a propósito para personas nerviosas o impresionables.

FERNANDO

EL COMITE DE LOS DIECINUEVE

TOKIO.— El Gobierno se ha reunido, para examinar la contestación japonesa a la gestión del Comité de los Diecinueve, pidiendo que el Japón conteste categóricamente a la pregunta de si acepta sin reservas la declaración de que el régimen del Manchukuo no es una solución del problema.

Parece que el Gobierno nipón no quiere renunciar a su actitud en este asunto.

La gestión de la Sociedad de Naciones ha suscitado vivas protestas en la opinión japonesa.

El Gobierno ha enviado instrucciones a su Delegación en Ginebra en el sentido de guardar la mayor reserva en espera de nuevas instrucciones.

La entrega a Hungría de 32 aviones

El Gobierno húngaro lo desmiente.-No existen alianzas italo-belgas

PARIS.— "L'Echo de Paris" dice saber de buena fuente que treinta y dos aviones Fiat, doce de ellos de caza, con motores de 450 caballos, y veinte de reconocimiento, con seis plazas y motores de 650 caballos, han sido entregados por Italia a Hungría. Los aparatos salieron—añade el periódico—de un aeródromo de socorro cerca de la frontera, y aterrizaron en Hungría en iguales condiciones. Los aparatos fueron inmediatamente desarmados y guardados en lugar seguro. Los pilotos italianos regresaron a Italia por ferrocarril.

Por otra parte, se anuncia que el Gobierno italiano realiza obras de reparación en el aeródromo de Szombately, por el que se aseguraría la unión con las fuerzas aéreas italianas.

"L'Echo de Paris" termina declarando que todo esto puede ates

tiguar la existencia de un acuerdo militar muy estrecho entre Italia y Hungría.

SE DESMIENTE LA NOTICIA :— :— :— :— :— :—

BUDAPEST.—El Gobierno desmiente categóricamente las informaciones publicadas en el extranjero sobre una supuesta entrega de aviones italianos a Hungría.

RECTIFICACION OFICIAL :— :— :— :— :— :—

ROMA.— La Agencia Stefani dice estar en condiciones de poder afirmar, de fuente autorizada, que carecen en absoluto de fundamento las noticias publicadas en el Extranjero, acerca de las supuestas alianzas que hubieran sido concertadas recientemente por Italia.

Franco se retira de la política

No tiene nada que hacer en el Parlamento.-Maura le venció por orador y por hábil

El periodista Luis Vellfogona tuvo una conversación con Ramón Franco. He aquí lo más interesante:

—¿Qué hay?

—Nada.

—¿Qué te haces?—preguntó.

—Aburrirme.

—Poca cosa es... ¿Es cierto lo que dicen?

—¿Qué es?

—Que te has retirado de la política.

—Es cierto.

—¿Cómo?

—Nada. Así mismo. Me he retirado de la política.

—¿Para qué?

—Pero, ¿por qué motivo?

—¿Por qué? Al día siguiente del resultado de las elecciones de Barcelona me di cuenta de que no entendíamos una papa de política. Esto no es la aventura de la conspiración. El pueblo tiene un instinto superior al nuestro. No nos ha elegido. Ha elegido a otros. Cuando lleguen las elecciones a corcejales también el pueblo, con instinto certero de lo que conviene y necesita, de lo que es posible elegirá a las gentes de izquierda que deba. Todos los fallos del pueblo son justos. Refirir más batallas para conseguir una débil victoria es absurdo. Si el pueblo quiere esos representantes es que tiene razón de

quererlos. En esto soy más democrata que nadie. Me inclino ante la voluntad nacional. Esa es la voluntad, esa debe ser. Y me retiro de la política. No hay más. Otros hombres. Otras aventuras. Yo me vuelvo hacia lo que debió de ser mi norte y mi guía.

—¿La aviación?

—No sé. De momento no sé... Republicano fiel. Desde luego. Acatador de este régimen. Deseando que cada día sea más de izquierda y que cada día el pueblo goce mayores beneficios. La República o es un régimen favorable en todo instante a los humildes, a las clases explotadas, o es una plutocracia indecente. La República, afortunadamente, no va por ese camino. Cada día será más de izquierda. Pero yo no tengo nada que hacer en el Parlamento y en cambio tengo mucho que hacer en mi vida. Soy joven. Puedo rehacer mi aventura. Soy joven y puedo renovar mi vida. Tiempos vendrán. Si no llega a estar Maura en Gobernación otro hubiera sido mi destino. Pero el organizador del orden, que más tarde se ha visto que no lo fué, me hizo una trastada. Me ganó por orador y por hábil. Ya no hay que hablar de esto. Esperemos otros tiempos mejores. Y, ya calladito. Cumpliré mi mandato electoral. Después nada; de nuevo a trabajar. Donde sea. Como sea. Cumpliendo un deber. La República necesita que cumplamos todos con nuestro deber y yo pienso cumplir con el mío."

NETTOSOL

TESORO DEL VESTUARIO. LIMPIA Y DEJA COMO NUEVO EN POCOS MINUTOS, VESTIDOS, SOMBREROS, GUANTES, CORBATAS, CHARRETERAS, TAPETES DE MESA Y DE BILLAR, ETC. ETC.

HACE DESAPARECER MANCHAS DE GRASA, VELA, MANTEQUILLA, PINTURA, BARNIZ, BREA, RESINA, ETC.

NETTOSOL

ES UN PRODUCTO MARAVILLOSO Y COMPRARLO UNA VEZ ES ADOPTARLO PARA TODA LA VIDA.

FRASCOS 2'50 Y 4'50 PTAS.

DE VENTA EN CASA DE LOS DROGUISTAS, FARMACEUTICOS, BAZARES Y PERFUMERIAS

INAPETENCIA

es la vanguardia de la anemia.

Evítala tomando el famoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Estimula el apetito. Regenera y fortalece.

¡Estreñidos! ¡Diosos! Tomad **LAXANTE SALUD** en forma de grageas. Pídense en farmacias.

Oviedo, domingo 12 febrero 1933.

Zarpa con rumbo a Bilbao el crucero "Libertad"

CONTIINUA LA AGITACION EN LA INVICTA VILLA

Centenares de telegramas de protesta. -- Estalla una bomba en un almacén de combustibles de Ferrol. Los obreros parados de Ferrol, acosados por el hambre

VIGO.— Ha zarpado con rumbo a Santander, desde donde seguirá a Bilbao, el crucero Libertad. Se relaciona este viaje con la agitación que reina en Bilbao con motivo del acuerdo del Ayuntamiento de demoler el monumento al Sagrado Corazón de Jesús. BILBAO.—Ayer han sido puestos en libertad dos jóvenes detenidos anteayer por supuestas injurias a los guardias de asalto en la Gran Vía. El gobernador manifestó que había ordenado su libertad por tener menos de diez y seis años. Los otros compañeros suyos continúan en el cárcel, por no haber pagado la multa impuesta. Continúa el servicio extraordinario de vigilancia a cargo de guardias de Seguridad, con tercetas y guardias de asalto. En el Ayuntamiento se siguen recibiendo centenares de telegramas de protesta contra el acuerdo del Ayuntamiento de derribar el monumento al Sagrado Corazón de Jesús. El alcalde manifestó que el lunes o el martes estará terminado el dictamen de los técnicos sobre el derribo e inmediatamente se notificará al Apostolado de la Oración.

PRINCIPADO
A las 4, 7,15 y 10,30
SENSACIONAL ESTRENO
EL PASADO ACUSA
DRAMA DE AMOR Y DOLOR. UN FILM DE PASIONES HUMANAS
Una producción de éxito en todas partes.
HABLADA EN ESPAÑOL por LUANA ALCANIZ BARRY NORTON CARLOS VILLARIAS

ción para que comience las obras de desplazamiento. Se trata de dar la mayor actividad a este expediente. Hoy se celebrarán misas de Comunion de desagravio en todas las parroquias.

OBROEROS PARADOS :

VIGO.— El Sindicato Unico Metalúrgico ha publicado un manifiesto en el que expone la situación del ramo, en el que el setenta y cinco por ciento de los obreros se encuentran parados y los restantes trabajan a mitad de jornal.

Agregan que están cansados de esperar y que desde hoy emprenderán una energética campaña para evitar que les acose el hambre y la miseria.

Añade que a los obreros no les importa nada la República. Lo que les interesa es comer.

ESTALLA UNA BOMBA EN FERROL :-: :-: :-:

EL FERROL.—En un almacén de combustibles, cuyo dueño tiene un conflicto por el despido de unos dependientes, estalló una bomba, que causó gran alarma. Los daños han sido escasos. Este es el segundo atentado que

se comete contra este establecimiento.

ACTOS DE SABOTAJE EN ALMERIA :-: :-: :-:

ALMERIA.— Continúa la huelga general de carpinteros. Los Huelguistas han cometido varios actos de sabotaje.

En la calle de Linarola pararon un carro cargado con muebles y los destrozaron.

También rompieron los muebles que transportaba una camioneta y una cama que llevaba un mozo.

LA HUELGA PACIFICA :-: :-: :-: :-: :-: :-:

TOLEDO.— La huelga se desarrolla pacíficamente.

El mercado y el comercio funcionan normalmente, al igual que todos los servicios públicos.

Han sido detenidos varios elementos comunistas.

Al atardecer, un grupo de huelguistas rompió las lunas de varios escaparates.

ASALTO A UNA FINCA

PLASENCIA.— La finca Ollillas, término de Majada, ha sido asaltada por segunda vez, quedando sin pasto 400 cabras y 150 vacas.

DETENCION DE TRES INDIVIDUOS :-: :-: :-:

TERUEL.— La Guardia civil detuvo en Libros a tres individuos que trabajan en las minas de azufre.

Al querer trasladarlos al pueblo de Muró, los elementos adictos al Sindicato minero, en número de 200, trataron de impedirlo.

Poco después fue detenido el cabecilla de los revoltosos, restableciéndose la calma.

Gran Popular Cinema

A las 4, 7,15 y 10,30
ESTRENO EN OVIEDO
La película de la máxima emoción

LA CASA DE LOS MUERTOS

Un film pavoroso y sombrío, escalofriante y atroz. El drama quintaesenciado, la emoción y el realismo máximos, llevados maravillosamente a la pantalla en un film que apasiona, estremece y subyuga.

El local del Sindicato ha sido clausurado.

AGREDIDOS A TIROS

ARANJUEZ.— Al regresar de Madrid, donde habían ido a tratar cuestiones de trabajo, fueron agredidos a tiros unos patronos, por un grupo de obreros que estaba emboscado en el camino.

Los agredidos tuvieron que refugiarse en una casilla de la vía férrea.

Se concentró la Benemérita en el pueblo de Antigola, donde se produjo un conflicto con motivo de la agresión, en el que intervinieron grupos de obreros.

NO HUBO SABOTAJE EN LA CATASTROFE DE NEUKIRCHEN

El siniestro se produjo por incendiarse una bomba de benzol

SAARBRUCKEN.— El número de heridos extraídos en Neunkirchen, se eleva a quinientos cincuenta, de ellos cuatrocientos leves. Se cree que no pasará de cien el número de heridos graves.

Continúan los trabajos para retirar de los escombros, los muertos y heridos.

Se desmiente que la catástrofe se haya producido por un acto de sabotaje.

Lo probable es que se ha originado al incendiarse una bomba de benzol, extendiéndose las llamas a una cantidad de brea en la base del gasómetro.

Durante varias horas estuvo suspendido el tráfico ferroviario.

CONTRA LOS COMUNISTAS ALEMANES :-: :-: :-:

BERLIN.— El Gobierno de Turingia ha prohibido el uso de banderas rojas, con o sin emblemas comunistas, en las manifestaciones y reuniones al aire libre.

MOLLISON EN CARABELAS LAS :-: :-: :-: :-: :-:

RIO DE JANEIRO.— El aviador Mollison aterrizó en Carabelas a las diecinueve horas.

VEINTIDOS AMOTINADOS MUERTOS :-: :-: :-:

LA HAYA.— Según las últimas noticias de Batabia, el número de muertos que causó la bomba lanzada sobre el navío amotinado "Oe Zew Provincien", asciende a veintidós.

EL "ARCO IRIS" A NATAL :-: :-: :-: :-: :-:

RIO DE JANEIRO.— El avión "Arco Iris" ha emprendido el vuelo con rumbo a Natal, a las tres horas 44 minutos de la madrugada de ayer.

DE UN MANIFIESTO POLITICO AL PAIS

Ortega y Gasset y Sánchez Román desisten de redactarlo

MADRID.— Se ha venido estos días hablando de que los señores Sánchez Román y Ortega y Gasset (D. J.), entre otros, preparaban un manifiesto sobre el momento político. Creemos estar en lo cierto al afirmar que no existe este propósito. Ni los señores mencionados se han visto en estos días ni han tratado en absoluto por otros conductos de ponerse en contacto para este fin ni para otros ajenos a sus opiniones políticas. El señor Ortega y Gasset, que desde hace tiempo dejó de asistir a las sesiones del Parlamento, está ahora entregado de lleno a su labor científica, y el señor Sánchez Román, a quien le interesa vivamente la marcha política, dará su opinión sobre la política en general del país en el momento que estime oportuno; pero lo hará en el Parlamento, y en sentido, según se dice, muy distinto al que muchos se han supuesto.

ULTIMA HORA

UN MUERTO EN LA SUBLEVACION DE LA CONTIENDA ENTRE GITANOS

Estalla un petardo en Valencia

BARCELONA.— Anoche dos cuadrillas de gitanos, una de españoles y otra de húngaros, en la carretera de Ribas, a causa de rivalidades entre sus miembros, entablaron una batalla campal a palos y tiros.

Un guardia municipal que acertó a pasar por el lugar de la contienda dió aviso a la Jefatura de Policía, de donde salieron guardias de Asalto. Cuando llegaron a la carretera, los gitanos españoles dejaron el campo, dándose tanta prisa, que fué imposible detener a ninguno de ellos.

En cambio los húngaros esperaron a los guardias, demandando la detención de los fugitivos. Los guardias dieron una batida por la maleza y encontraron el cadáver de un gitano como de treinta años, con una herida en la cabeza y otra en el pecho.

El Juzgado se personó en la carretera para ordenar el levantamiento del cadáver; pero los gitanos se opusieron a ello. Los guardias tuvieron que dar una carga para que los camilleros llevaran el muerto. Cuando los guardias subieron al camión para emprender el regreso, se rehicieron los gritos y rodearon el coche, viéndose obligados los guardias a cargar nuevamente sobre ellos.

EXPLOTA UN PETARDO

VALENCIA.— A las nueve de la noche estalló un petardo en las obras de una casa de la calle de María Molina. Causó algunos desperfectos.

REORGANIZACION DEL MINISTERIO DE AGRICULTURA

Se tratará en el Consejo del martes

MADRID.— Parece seguro que, por pasar a presidir el Consejo de Economía, que requiere una gran atención, el actual subsecretario de Agricultura, señor Valiente, dejará la Subsecretaría.

Con este motivo, y puesto que la Dirección de Reforma Agraria, por su importancia, necesita que su alto personal tenga atribuciones de cierto carácter autónomo, en especial para las cuestiones de trámite, el ministro de Agricultura, ha expresado su deseo de efectuar una reorganización.

Es muy posible que la Dirección de Agricultura se eleve a Subsecretaría, y que en el actual funcionamiento del Instituto de Reforma Agraria se introduzcan innovaciones que hagan más rápida y eficaz su gestión.

Estos proyectos del señor Domingo, es muy posible que sean expuestos en el Consejo del próximo martes.

MARINA PERUANA

Se descubre una banda de falsificadores

SANTIAGO DE CHILE.— Se dice en esta capital que son ciertos los rumores circulados acerca de una sublevación de la Marina peruana, apoyada por el Ejército.

Según estos informes, el movimiento está centrado en Arica, y su jefe es el señor Ossorio Jiménez.

También se dice que entre los elementos rebeldes figuran partidarios del ex presidente de la República, señor Lenguía.

BANDA DE FALSIFICADORES

ROMA.— Se ha descubierto una banda de falsificadores en Milán y Génova, y que pasaron a Francia, Suiza y Alemania, dólares falsos, por una cantidad que asciende a más de dos millones de liras.

EL "ARCO IRIS" EN PERNAMBUCO :-: :-: :-: :-: :-:

PERNAMBUCO.— El avión "Arco Iris" llegó a las 17,20.

UN NIÑO CAE A UN CUBO DE AGUA HIRVIENDO

SEVILLA.— El niño de dos años Serafín Doposo cayó a un cubo de agua hirviendo, preparada para la confección de erabutidos, muriendo gravísimas quemaduras.

Sus padres, dueños de una tienda de ultramarinos, cerraron el establecimiento mientras conducían a la criatura a la Casa de Socorro, circunstancia que aprovecharon unos rateros para entrar en el local y llevarse importante cantidad de garbanzos, bacalao y otros géneros.

Bronquitis y La Gripe

La eficacia sin igual de este externo remedio está en que alivia sin minar el organismo

La gripe o bronquitis comienza generalmente por leve catarro. Combatido éste en su principio, con el unguento vaporizante Vicks Vaporub, se evitan complicaciones y dañar el sistema.



Vaporub es de aplicación estrictamente externa, pudiendo usarse libremente sin riesgo de trastornar el estómago más delicado. Esto hace que sea ideal para los niños.

Frotado simplemente en el cuello y pecho, por la noche, dos acciones directas tienen lugar a la vez:

- (1) A través de la piel, como cataplasma, "extrayendo" la tirantez y el dolor;
- (2) Los ingredientes del unguento, vaporizados con el calor del cuerpo, son inhalados directamente a las vías respiratorias inflamadas, aflojando la flema y permitiendo el sueño reparador.

Raro es el resfriado que a la mañana siguiente no haya cedido.

VICKS VAPORUB

No hubo coincidencia en que sobre personal en las minas

Donde las representaciones patronal y obrera coincidieron fué en reconocer que es necesario reducir la producción.—En cuanto a los medios, hubo discrepancias

Anoche volvimos a hablar con el secretario del Sindicato Minero, señor González Peña. Le preguntamos si tenía alguna noticia del presidente señor Fernández Montes, que salió para Madrid el viernes en el expreso.

—No he recibido noticias—nos contestó—pero supongo que habrá asistido a la reunión del Consejo Superior del Combustible, que habría de informar al Gobierno, según lo acordado en el Consejo de ministros.

—¿Se ha vuelto a reunir hoy el Consejo del Combustible?

—Me parece que no, por celebrar la fiesta del aniversario de la primera República, y por esta razón el ministro no nos ha dado una contestación concreta acerca del informe.

—¿Cuándo sale para Madrid la representación obrera?

—Mañana—por hoy—en el expreso de la noche. No sabemos todavía quiénes la formarán, pues se hará la designación en la reunión que a las once de la mañana celebrará el Comité Directivo del Sindicato Minero.

actual no absorbe la producción, es necesario reducir ésta. Ahora bien; para conseguirlo, por nuestra parte hemos propuesto la reducción de la jornada, pero a esto, como ya ustedes saben, no se avienen los patronos.

—¿Y en cuanto a las jubilaciones...?

—Al rechazar los patronos la reducción de la jornada en las condiciones por nosotros propuestas, fué cuando se empezó a hablar de las jubilaciones. Es decir, que los patronos, insistiendo en que sobra personal, quieren efectuar despidos, pero nosotros no lo admitimos como tampoco la reducción de la semana de trabajo, de que también se trató.

Y al no admitir los despidos, hemos exigido que a los obreros que sobran no se les deje en la calle, sino que se les asigne una jubilación decrosa. De modo que sólo así admitiremos la eliminación de personal; pero en lo único en que, por lo demás, hemos coincidido, es en que hay que reducir la producción, acomodándola al consumo.

EL PUNTO DE COINCIDENCIA

Las gestiones que hagan en Madrid, ¿partirán del punto de coincidencia que hay entre ustedes y los patronos?

—Ante todo, he de hacer una aclaración muy importante acerca del punto de coincidencia. No es cierto que los patronos y nosotros hayamos coincidido en que sobran dos mil o dos mil quinientos obreros, sino en otra cosa.

—¿En qué?

—Pues en que, como el consumo

LA ACTITUD DEL SINDICATO

—¿Qué se proponen hacer ustedes en las reuniones que se celebran en Madrid?

—Sencillamente, mantener los puntos de vista que acabo de exponerle.

—¿Habrán nuevas fórmulas?

—No lo sé. Lo único que puedo decirle es que nosotros nos oponemos a todo trance a que se deje sin medio alguno de vida a nuestros compañeros. Creo que nuestra actitud no puede ser más justa ni más humana.

Se impiden violentamente los trabajos de conservación

Se pretende que tampoco se trabaje en las oficinas. El Sindicato Minero quiere nombrar los que han de trabajar

CABORANA.—A pesar de haberse asegurado que el Sindicato Minero Asturiano autorizaría el personal necesario para los trabajos de conservación, ayer se impidió a los trabajadores que iban a ocuparse en ellos que entrasen a las minas.

Una nutrida comisión, empujando garrote, se personó en la lampistería impidiendo a los obreros que se proveyesen de lámparas para entrar al tajo.

Por ese motivo no realizaron sus faenas los encargados de los trabajos de conservación en las galerías ni en los pozos de entibación.

Tampoco se permitió que en esos trabajos se ocupasen capaces y vigilantes.

Con estas medidas lo que se conseguirá es que las minas queden en malas condiciones y cuando se resuelva el conflicto no podrán reanudarse inmediatamente los trabajos, con el consiguiente perjuicio para los obreros actualmente en huelga.

Parece ser que es propósito del Sindicato Minero —a juzgar por las intenciones de los comisionados que ayer actuaron en las lampisterías de las minas— que no entren tampoco al trabajo los escribientes de las oficinas dejando únicamente al jefe de éstas y a los de grupo.

Convendría saber si el Sindicato Minero Asturiano ha dado órdenes para que se impidieran los trabajos de conservación como dijimos, lo que constituiría una táctica lamentable.

Por aquí se dice que el propósito del Sindicato es nombrar los obreros que han de ocuparse en dichos trabajos de conservación y ha producido el rumor muy mal efecto.

CONTRA EL PROYECTO DE CONGREGACIONES

La Juventud Tradicionalista de Oviedo ha enviado los siguientes telegramas de protesta contra el proyecto de Congregaciones religiosas que se está discutiendo en el Parlamento.

El dirigido al presidente de las Cortes, señor Besteiro, está redactado en los siguientes términos:

“Juventud Tradicionalista de Oviedo protesta enérgicamente del proyecto de Congregaciones religiosas, que hieren sentimientos más elevados del pueblo español.—Presidente, Casariego.”

Y otro al jefe de la minoría tradicionalista, señor Beunza:

“Juventud Tradicionalista Oviedo animal, como jefe minoría, para proseguir oposición intransigente contra sectario proyecto Congregaciones religiosas.—Presidente, Casariego.”

Y otro al jefe de la minoría tradicionalista, señor Beunza:

“Juventud Tradicionalista Oviedo animal, como jefe minoría, para proseguir oposición intransigente contra sectario proyecto Congregaciones religiosas.—Presidente, Casariego.”

Y otro al jefe de la minoría tradicionalista, señor Beunza:

“Juventud Tradicionalista Oviedo animal, como jefe minoría, para proseguir oposición intransigente contra sectario proyecto Congregaciones religiosas.—Presidente, Casariego.”

CINEMA TORENO

A las 4 y cuarto. A las 7 y cuarto. A las 10 y media. Estreno en este teatro. La producción dramática Warner Bros **EL HECHA JUSTICIERA**. Una creación original del gran trágico Edward Robison y la encantadora Loretta Young. Drama exótico que refleja la vida y luchas intestinas de los chinos de San Francisco

Teatro Campoamor

A las 4 y cuarto. A las 7 y cuarto (moda). A las 10 y media (especial). La gran sensación emotiva del año. **EL HOMBRE Y EL MONSTRUO**. Con Friedrich March y la encantadora ingenua Mariam Hopkins. Es un film Paramount y una realización de Rouben Mamoulian. Exito grandioso.

Teatro Jovellanos

A las 4 y cuarto. A las 7 y cuarto. A las 10 y media. **Maria Fernanda Ladrón de Guevara** en su obra cumbre **EL PROCESO DE MARY DUGAN**, con Rafael Rivelles, José Crespo y Juan de Landa. Película Metro Goldwyn totalmente hablada en español.

EL SACRAMENTO DE LA CONFIRMACION EN GIJON

Durante el día de ayer siguió el señor Obispo de la Diócesis administrando el Sacramento de la Confirmación en nuestro pueblo.

Las Confirmaciones durante estos días se realizaron, como dejamos anunciado, en la parroquia de San Pedro.

Fué padrino de Confirmación durante los dos días el muy estimado y entusiasta gijonés don Ramón González Coto, actuando en el primer día como madrina su distinguida esposa doña María Cienfuegos Jovellanos.

Ayer y con motivo de la muerte de su sobrino el joven don Fernando Cienfuegos, la señora de Coto fué sustituida en el puesto de madrina de confirmación por una de sus hijas.

El número de niños confirmados estos dos días en San Pedro pasó de setecientos.

Los católicos reconocemos que al Iglesia tiene poder sobre las cosas espirituales y sobre las temporales parciales. No intervendrá, pues, en las cosas civiles, pero intervendrá en las cosas temporales en acto y en las espirituales en potencia, mientras no se vuelvan espirituales en acto.

La Iglesia concentra principalmente su atención en lo espiritual, razón por la cual jamás se solidariza la política cristiana con la de ningún partido.

El ideal sería que tanto la potestad eclesiástica como la civil, vivan en perfecta unión, porque ambas autoridades son como el sol y la luna, que brillan en el cielo para alumbrar al mundo.

Seguidamente el señor Ladreda entra a desarrollar el aspecto religioso de su interesantísima disertación. Y comienza diciendo:

La Religión no es un asunto privado, sino universal y social, dejando sentir, como tal, sus influencias en todas las manifestaciones de la sociedad.

Habla de las relaciones de la Iglesia con el Estado y dice:

Podemos admitir la separación administrativa, económica, entre ambas potestades, pero siempre que no se dejen perecer de hambre a tantos sacerdotes rurales, que hoy pasan por una situación verdaderamente angustiosa.

Los católicos reconocemos que al Iglesia tiene poder sobre las cosas espirituales y sobre las temporales parciales. No intervendrá, pues, en las cosas civiles, pero intervendrá en las cosas temporales en acto y en las espirituales en potencia, mientras no se vuelvan espirituales en acto.

La Iglesia concentra principalmente su atención en lo espiritual, razón por la cual jamás se solidariza la política cristiana con la de ningún partido.

El ideal sería que tanto la potestad eclesiástica como la civil, vivan en perfecta unión, porque ambas autoridades son como el sol y la luna, que brillan en el cielo para alumbrar al mundo.

Seguidamente el señor Ladreda entra a desarrollar el aspecto religioso de su interesantísima disertación. Y comienza diciendo:

La Religión no es un asunto privado, sino universal y social, dejando sentir, como tal, sus influencias en todas las manifestaciones de la sociedad.

Habla de las relaciones de la Iglesia con el Estado y dice:

Podemos admitir la separación administrativa, económica, entre ambas potestades, pero siempre que no se dejen perecer de hambre a tantos sacerdotes rurales, que hoy pasan por una situación verdaderamente angustiosa.

Los católicos reconocemos que al Iglesia tiene poder sobre las cosas espirituales y sobre las temporales parciales. No intervendrá, pues, en las cosas civiles, pero intervendrá en las cosas temporales en acto y en las espirituales en potencia, mientras no se vuelvan espirituales en acto.

La Iglesia concentra principalmente su atención en lo espiritual, razón por la cual jamás se solidariza la política cristiana con la de ningún partido.

El ideal sería que tanto la potestad eclesiástica como la civil, vivan en perfecta unión, porque ambas autoridades son como el sol y la luna, que brillan en el cielo para alumbrar al mundo.

Expone después el culto conferenciante el concepto de la propie

Notable conferencia del Sr. Ladreda en Acción Popular

Dijo que el país se sentía mal gobernado.—La convivencia de la Iglesia y el Estado sería el ideal

Ayer, a la hora anunciada, y en el domicilio social de Acción Popular, pronunció una interesante conferencia, invitado por la Agrupación femenina, don José María Fernández Ladreda, acerca del tema: “Normas a seguir y cardinales directrices de una actuación política.”

La primera parte de la conferencia la dedicó el señor Ladreda a estudiar la situación actual que atravesamos, lamentando grandemente la labor que vienen realizando los hombres de Gobierno, de los que dice que gobiernan, pero que, en realidad no efectúan más que actos despóticos, sustituyendo con la violencia el imperio de la justicia y del derecho.

Es un hecho palmario que el país se siente mal gobernado, pero sus vibraciones no encuentran eco en el Parlamento, porque en él existe una mayoría favorable al Gobierno.

Para Azaña lo esencial es lo que ocurre en el Parlamento, no interesándole lo más mínimo el malestar y el desconcierto que se observa en la calle. Bien es verdad que nosotros constituimos una minoría, pero activa y vigorosa. Una minoría que sabe siempre adónde va, adónde dirige sus actividades, lo que no hace el adversario. Una minoría en la que preferimos formar parte antes que en la mencionada mayoría, que es el dominio de la incultura. Una minoría con programa claro y definido, alentada y vivificada por el espíritu cristiano, que es el que hizo a España grande, sobre todo en los siglos XVI y XVII, cuando los reyes se preocupaban por llevar la luz evangélica a todas partes.

Y en contra de nuestra minoría, tan activa y alentadora, la mayoría de los otros, que están fabricando la revolución con la que llevan la desolación y la ruina a todas partes. (Grandes aplausos.)

dad según el sentir de la Agrupación que preside y afirma que el problema de la propiedad se plantea siempre en interés general. Su gestión—agrega—es una participación a la obra de la Providencia.

Ataca los sistemas socialistas y la forma liberal de la propiedad para concluir con las siguientes palabras: El capital debe trabajar. No hay lugar para la ociosidad ni de los hombres ni del capital.

Los hombres de derecha—termina diciendo el conferenciante—en el problema del trabajo deben llevar a la práctica las enseñanzas pontificias.

Refiriéndose al concepto de autoridad, expresa el señor Ladreda que no es resultado de un pacto entre los hombres, o en virtud de

Ultimo y más perfecto Modelo de pierna artificial. Talleres Sotatorio Alvarez, Oviedo.

cual unos quedan unidos a los otros, no. La autoridad, que debe dar paz y orden—lo que no se siente ahora—procede de Dios.

La última parte de la conferencia la dedica el señor Ladreda a exponer en párrafos brillantes las normas a seguir en estas circunstancias. Y así, afirma: La labor urgente es procurar el acercamiento de las masas obreras, conquistar sus inteligencias mediante la exposición clara y sencilla de ideas cristianas fundamentales y esto por medio de un procedimiento evolutivo. Debemos buscar la creación de una fuerza popular acudiendo al espíritu de solidaridad social y exaltando al mismo tiempo el patriotismo; claro está que siempre bajo la supremacía de Dios máxime en estos momentos en que se va a una desintegración nacional.

Crear esa fuerza poderosa para llegar a la victoria del rescate. Y termina su interesantísima conferencia propugnando por una unión de derechas por una federación de grupos de derechas, que sean revisionistas, para lo cual será necesario fundar una escuela de estudios políticos donde los pagandistas se fuesen formando preparándose, con miras siempre a aumentar más y más el número de ciudadanos en nuestro campo.

Al final de tan importante disertación y en el transcurso de la misma escuchó el señor Ladreda grandes y prolongados aplausos.

AUTORIDAD

Refiriéndose al concepto de autoridad, expresa el señor Ladreda que no es resultado de un pacto entre los hombres, o en virtud de

Ultimo y más perfecto Modelo de pierna artificial. Talleres Sotatorio Alvarez, Oviedo.

cual unos quedan unidos a los otros, no. La autoridad, que debe dar paz y orden—lo que no se siente ahora—procede de Dios.

NORMAS A SEGUIR

La última parte de la conferencia la dedica el señor Ladreda a exponer en párrafos brillantes las normas a seguir en estas circunstancias. Y así, afirma: La labor urgente es procurar el acercamiento de las masas obreras, conquistar sus inteligencias mediante la exposición clara y sencilla de ideas cristianas fundamentales y esto por medio de un procedimiento evolutivo. Debemos buscar la creación de una fuerza popular acudiendo al espíritu de solidaridad social y exaltando al mismo tiempo el patriotismo; claro está que siempre bajo la supremacía de Dios máxime en estos momentos en que se va a una desintegración nacional.

Crear esa fuerza poderosa para llegar a la victoria del rescate. Y termina su interesantísima conferencia propugnando por una unión de derechas por una federación de grupos de derechas, que sean revisionistas, para lo cual será necesario fundar una escuela de estudios políticos donde los pagandistas se fuesen formando preparándose, con miras siempre a aumentar más y más el número de ciudadanos en nuestro campo.

Al final de tan importante disertación y en el transcurso de la misma escuchó el señor Ladreda grandes y prolongados aplausos.

Y termina su interesantísima conferencia propugnando por una unión de derechas por una federación de grupos de derechas, que sean revisionistas, para lo cual será necesario fundar una escuela de estudios políticos donde los pagandistas se fuesen formando preparándose, con miras siempre a aumentar más y más el número de ciudadanos en nuestro campo.

Al final de tan importante disertación y en el transcurso de la misma escuchó el señor Ladreda grandes y prolongados aplausos.

Y termina su interesantísima conferencia propugnando por una unión de derechas por una federación de grupos de derechas, que sean revisionistas, para lo cual será necesario fundar una escuela de estudios políticos donde los pagandistas se fuesen formando preparándose, con miras siempre a aumentar más y más el número de ciudadanos en nuestro campo.

Al final de tan importante disertación y en el transcurso de la misma escuchó el señor Ladreda grandes y prolongados aplausos.

Al final de tan importante disertación y en el transcurso de la misma escuchó el señor Ladreda grandes y prolongados aplausos.

Al final de tan importante disertación y en el transcurso de la misma escuchó el señor Ladreda grandes y prolongados aplausos.

Al final de tan importante disertación y en el transcurso de la misma escuchó el señor Ladreda grandes y prolongados aplausos.

Al final de tan importante disertación y en el transcurso de la misma escuchó el señor Ladreda grandes y prolongados aplausos.

Al final de tan importante disertación y en el transcurso de la misma escuchó el señor Ladreda grandes y prolongados aplausos.

CAJAS para CAUDALES y CAJAS MURALES

A prueba de Robo, fuego y Soplete

GRUBER
BILBAO

Exposición y venta
Hermanos GARCIA ALVAREZ
Calle Campomanes, núm. 10
O V I E D O

LEA USTED REGION

Oviedo, domingo 12 febrero 1933

La creación de cantinas escolares en Gijón

VIDA GIJONESA

CONTRASTES

COMENZARAN A FUNCIONAR EN BREVE

Hay consignadas 35.000 pesetas para esa atención

La comisión de Instrucción pública del Ayuntamiento tiene ultimados ya todos los detalles de la organización de las Cantinas escolares.

Estas funcionan desde fecha inmediata en el local del Grupo escolar del Humeral, que es de todos los de la población el que reúne mejores condiciones de orientación, capacidad, etc.

Para el establecimiento de estas cantinas escolares, el Municipio se ha recogido las experiencias y el estudio que de reciente visita a los comedores de las instaladas en los grupos "Joaquín Costa", "Jaime Vera" y "Cervantes" de Madrid, y el de la Escuela graduada de la calle de la Luna de Oviedo.

Estos servicios se establecerán con cargo a la consignación de 35.000 pesetas que para tal efecto votó el Ayuntamiento. También se espera obtener ayuda del Ministerio de Instrucción pública, que prometió destinar una cantidad de la señalada para estas atenciones.

Se utilizará para este servicio el material que a este fin había adquirido el Municipio.

Las cantinas funcionan con 250 plazas, en mesas separadas para grupos de ocho plazas cada una.

Para conseguir dar carácter de educación familiar a la organización, cada una de estas mesas estas mesas estará presidida por un niño o niña que actuará de jefe o padre del grupo, distribuyendo la comida.

La labor de organización de este servicio corresponde principalmente al joven concejal don Félix Guisasaola.

En una nota de la información de hoy, verán nuestros lectores cómo el Ayuntamiento se dispone a establecer el servicio de comedores escolares en forma lo mejor posible. La idea del establecimiento de esta mejora sólo aplausos y elogios nos merece. En el entusiasmo con que algunos miembros de la Comisión de Instrucción Pública han cuidado los detalles de la instalación vemos un celo y propósitos lógicos que quisieramos persistieran. Algunos puntos concretos de esa organización, como el cuidado de separar en las mesas las niñas de los niños, los estimamos también como una nota prudente cuya discreción merece también nuestra simpatía.

Tanto el deseo docente de completar la educación en las horas de las comidas como el fin benéfico o si se prefiere acoplar la palabra de la consabida, altruista, nos parece digno de elogio. Pero al margen de todo esto, o mejor dicho detrás de lo que pudiéramos llamar aspecto benéfico de la mejora, nos parece advertir lo que hay de obra tendiente a la desviación de los sentimientos caritativos, para lograr un fin de captación laicista, persiguiendo al mismo tiempo o cerrando el paso, acorralando los impulsos generosos de la iniciativa privada que tan brillantemente se ha manifestado en Gijón, en entidades como la Cantina Escolar Covadonga que llegó a dar comida a unos cuatrocientos niños y aun ahora en épocas de verdadera desgracia, cuando la muerte se ha llevado a algunos de las más entusiastas y desprendidas almas bondadosas que sostenían esa institución y cuando las dificultades de todo género vienen a entorpecer esa labor aun mantiene doscientas plazas.

El hecho de que al mismo tiempo que se consignaban 35.000 pesetas para los comedores Escolares, se retiraba en el Ayuntamiento la reducida consignación que se daba a la Cantina Escolar Covadonga es prueba evidente de que se pretende desvestir a un santo para vestir otro.

Y a ese propósito es al que creemos que deben salir al paso todos los que verdaderamente busquen el beneficio de los niños necesitados.

Sin más gasto para el Ayuntamiento que una consignación que si recordamos mal nunca pasó de 30 o tres mil pesetas, vinieron recibiendo durante muchos años comida sana y abundante en las Cantinas de Covadonga niños en el mismo y aun mayor número de los que ahora va atender el Ayuntamiento. Y al mismo tiempo que los de esas Escuelas llamadas del Ave María, fueron atendidas en todas sus necesidades de comida, educación y alojamiento las niñas del Patronato de San José, las de las Adoratrices, y tantas otras en otros Colegios y Conventos, además de la tropa infantil del Asilo Pola.

Sin ánimo de molestar y sólo como sana y leal advertencia que hemos señalado el caso y el contraste de la obra de la caridad cristiana, verdadero beneficio y amparo de los necesitados, y las organizaciones de carácter oficial, que por mucho que sea el entusiasmo y celo que en la empresa pongan algunos hombres de buena fe, siempre acabará por ser una cosa parcial, fría, más cara, y menos sincera y efectiva que aquellas instituciones ejemplares sostenidas por el cariño y el sacrificio de los buenos católicos. —V.

LA FIESTA DE AYER

La conmemoraron también los reformistas

Ayer con motivo de conmemorarse el aniversario de la primera República española, no hubo oficinas en el Ayuntamiento ni en los demás centros públicos. Lo mismo en las Escuelas del Municipio y del Estado y colegios particulares, así como los demás centros docentes disfrutaron de vacaciones y en los edificios públicos y en algunas sociedades republicanas ondeó la bandera.

El Círculo Reformista que antes celebraba esta fiesta puso ayer colgaduras y festejó la conmemoración con una cena en el restaurant "Mercedes".

Por su parte los socios del antiguo centro Instructivo Republicano, celebraron la fiesta también con otra cena en un restaurant.

En cambio los del grupo Federal Radical la mayoría de los cuales antes de la proclamación de la República se reunían en días como éste en un banquete con los demás correligionarios, ayer se abstuvieron de celebrar la conmemoración.

En el Centro Instructivo Republicano además de bandera y colgaduras rojas hubo iluminación y en la plaza del Carmen se instaló un tablado para un concierto que por la lluvia no se pudo celebrar.

Hacia el esclarecimiento de un crimen

El Juzgado dicta auto de procesamiento y prisión.-El detenido Villanueva pasó ayer a la cárcel

Siguen las diligencias para poner en claro el asunto del crimen registrado a principios de este mes en la esquina de las calles de Cabrales y carretera de Villaviciosa.

Algunos de los detalles de la cuenta del repartidor de la fábrica de cervezas "La Estrella de Gijón", Jerónimo Alvarez, van perfilándose con relieves cada vez más acusados, que hacen cargar todo el peso de las sospechas sobre la persona de Victor Villanueva Labusta.

Los mismos Victor que confirman las de los testigos que le atribuyen las consabidas manifestaciones pronunciada en un establecimiento de bebidas, como otros detalles de carácter íntimo y algo delicado contribuyen a llevar la convicción de que es éste el autor de la muerte del infortunado Jerónimo Alvarez.

Como consecuencia de las últimas declaraciones, tanto del padre y la esposa de Victor como la de éste, en que según nuestra impresión particular el mismo detenido llevó al Juzgado la con-

Del incendio en la Fábrica de Loza

La Cámara de Comercio ofrece su concurso.—La rápida normalización de trabajos

Bajo la presidencia de don Angel Gómez, con asistencia de los señores Alvargonzález Caso, Corugedo, Espiniella, Fernández y González, Forcén, García (D. B.), López Martínez, Miranda, Peña, Pérez, Rueda, Pradel, Riera, Suárez Moris, Valle Armesto, Vega y Velasco, celebró sesión ordinaria este organismo.

Se ocupó detenidamente la Cámara en un documentado informe del Presidente acerca de la errónea interpretación de las tarifas del ferrocarril de Langreo; conviniendo en reunirse luego de nuevo examen del informe para adoptar acuerdos en relación con el asunto que es su objeto, y que su autor considera el de más transcendencia económica tratado por la actual presidencia.

Procedió a la elección de un local suplente del Consejo Superior de Cámaras de Comercio por la zona Noroeste, y, por mayoría de votos, acordó otorgar su sufragio al señor Gómez Lamelas, presidente de esta Corporación.

Expresó la Cámara su sentimiento por el siniestro ocurrido en la fábrica de Loza, y acordó ofrecer su concurso para cualquier gestión que se considere útil en relación con la finalidad de procurar la más rápida normalización de los trabajos de dicha fábrica, orgullo de la industria local.

Se enteró de la orden, dictada a instancia de la Cámara, condonando los derechos de almacenaje y paralización de material de f. c. de vengados en las estaciones de este término, y en las de Sama y La Felguera, durante la huelga general de diciembre último.

Y luego de dar cuenta de los asuntos del despacho, se levantó la sesión.

PARA HOY EL JOVEN D. FERNANDO CIENFUEGOS JOVELLANOS MENENDEZ

Campes Eliseos.— A las tres y media sesión infantil.

A las cinco y media, siete y media y diez y media, la producción sonora "El Expreso de Shanghai", por Cliv Brove y Mailene Dietrich.

Círculo Mercantil.— A las tres sesión infantil. A las cinco y media, siete y media y diez y media, "Violetas Imperiales".

Salón Ideal.— A las tres y a las cinco, "El Ginete de los Llanos", por Tom Mix. A las siete y cuarto la producción sonora en español "Camarotes de lujo", por Lois Morán y Edmon Loovve.

Robledo.— A las tres y media sesión infantil. A las cinco y media y siete y media y diez y media, ¡Ay, que me caigo! por Harold.

Gijón Cinema.— Sesiones de cine mudo y alas tres, cinco, siete y media y diez y media.

Salón Doré.— Sesiones de cine mudo.

Cine Goya.— A las tres y media, cinco y media, siete y diez y media, sesiones de cine mudo.

FIESTA RELIGIOSA

GIJON.— En la iglesia de San Lorenzo se celebró ayer el último día de la novena de la Virgen de Lourdes, resultando los cultos muy solemnes y concurridos.

Al final hubo procesión, que dio dos veces la vuelta a la nave de templo.

Dolor hondo y sentimiento produjo en Gijón la noticia de la muerte de este bondadoso e inteligente joven, perteneciente a una de las más prestigiosas familias gijonesas, y que por sus condiciones de carácter y por su espíritu afectísimo, gozaba en todas partes de simpatías y cariños muy merecidos.

Fernando Cienfuegos Menéndez era en la vida de relación gijonesa el amigo cordial, sincero, leal, servicial y cumplido de todos. Ese don de simpatía tan frecuente en la familia de Jovellanos, que parece identificado con ese apellido ilustre, era una de las distintivas de su carácter.

A Fernando Cienfuegos se le quería en todas partes. En Gijón como en el resto de la provincia era conocido y estimado, y su visita, su charla amable, grata, matizada de un tono íntimo, afable, que le daba mayor encanto, dejaba en los sitios que visitaba esa estela perdurable de cariños y buenos recuerdos, a los que la muerte viene ahora a entenebrecer con sus lutos y llantos.

Alegre y decididor, modelo de educación, sin excluir esa nota amable de gran franqueza, que es otra de las distintivas de esa familia de abolengo y arraigo local a que pertenecía, puede decirse que pasó por la vida con la sonrisa en los labios, mostrándose siempre galante con la mujer, a la que rendía el tributo de su exquisito espíritu y respetuoso y lleno siempre de atenciones y muestras de consideración con las personas mayores.

Para nosotros, que sabemos de su enfermedad, con la que sostuvo la lucha de sus energías juveniles, en que en poco tiempo, casi en cosa de días, se iba agotando, fueron momentos de verdadero dolor y condolencia.

Con estos sentimientos, unidos a la consideración piadosa de que los sentimientos cristianos, hondamente arraigados y sentidos por el querido y bondadoso joven, sirvan de lenitivo en estos momentos a sus padres, nuestro afectuoso amigo, el ex alcalde de Gijón, don Carlos Cienfuegos Jovellanos y doña Rafaela Escalera, y a su hermano, don José Carlos, con quien nos une también cariñosa amistad.

Descanse en paz el joven don Fernando Cienfuegos.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Entradas: Vapor "Mieres", vapor, Cartagena. "Josefa Mari" general, San Ciprián; "Victor", idem Lequiti; "María Sorriego", vapor, Santander; "Roberto", tránsito, San Sebastián; "Cabo La Plata", gral., Ferrol; "José María", vapor, Pasajes.

Salidas: Vapor "Llodó", carbón, Bilbao; "Arboto-Mendi", general, Coruña; "Amador", vapor, Foz; "Cabo La Plata", gral., Santander; "Asturias", gral., Avilés; "Uria Sorriego", carbón, Santander.

Delegación de REGION en Gijón, Linares Rivas, 17. Teléfono 3220.

Vuelve a clausurarse el centro "La Justicia"

Necrológicas

Doña María Luisa del Valle Lecué

Cúmplese el primer aniversario de la muerte de aquella bondadosa señora, doña María Luisa del Valle Lecué, esposa ejemplarísima que fué del reputado médico, don Emilio García Jove.

Rodeada del cariño de todos los suyos expiró dulcemente doña María, en su casa de El Entrego (Ciaño Santa Ana), después de tener el inenarrable consuelo de recibir los auxilios de la Religión.

Su vida ha sido una práctica constante de los preceptos del Redentor, haciendo del hogar un verdadero culto a su divino Nombre.

Esto, unido al trato afable y cariñoso de que se veía poseída; unido también, a las obras bondadosas que frecuentemente practicaba, hacía que la extinta señora contase por todo el valle langreano con el respeto y consideración más ponderada por parte de cuantos tenían el placer de tratarla.

Un año ha que descansó en el Señor y aun se la recuerda con vivo dolor en el núcleo de sus selectas y numerosas amistades.

Reiteramos el pesar a su desconsolado esposo, don Emilio García Jove; hijos, doña María y doña Pilar, padres, don Enrique Valle y doña Segunda Lecué, condolencia que hacemos extensiva al resto de todos sus apreciables familiares.

Doña Emilia González-Pola Vidal

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, falleció en la ciudad, la respetable señora doña Emilia González-Pola, viuda de Barrio.

Inútiles han sido los cuidados y solicitudes que le prestaban, todos sus deudos; inútiles también los progresos de la ciencia, para atajar la traidora enfermedad que lentamente iba minando su ser.

Doña Emilia falleció cristianamente, dejando sumidos en el mayor desconsuelo a cuantos la conocían y trataban.

Prueba de las muchas amistades que tenía ha sido la gran manifestación de duelo que acompañó sus restos mortales a la última morada.

Enviámos el pesar a sus desconsolados hijos, doña Felisa y don José María; hija política, nieta, hermana, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Doña Concepción Felgueroso Solís

En su casa de Piñera (Bimenes) descansó en el Señor, la respetable señora doña Concepción Felgueroso Solís, esposa que fué del probo comerciante, don Francisco Panicerés Fernández.

Su muerte produjo profundo pesar en toda la parroquia de Bimenes, donde la finada gozaba de las mayores simpatías y afectos.

Las virtudes acrisoladas que adornaban su alma, su caridad, al-

tamente cristiana, su carácter afable, eran la causa de que la distinguida doña Concepción, recibiera las más elevadas muestras de aprecio y consideración de cuantos la conocían.

Baja al sepulcro cristianamente después de haber ayudado, solícita, a su esposo en la profesión a que se viene dedicando, poniendo siempre el más recto proceder en todos sus actos.

Acompañamos en el dolor a su afligido esposo, don Francisco Panicerés; hermanos, don Maximiliano (párroco de San Emeterio de Bimenes), don Leopoldo, don Enrique, don Laureano, (competente inspector de Hacienda), condolencia que hacemos extensiva al resto de todos sus apreciables familiares.

¡Descansen en paz la bondadosa señora doña Concepción Felgueroso Solís!

Doña Rosario Pérez Villanueva

Dos años ha que expiró cristianamente en el Señor, la distinguida señora doña Rosario Pérez Villanueva, viuda de don Manuel Ovíes.

Con profundo dolor se recuerda la muerte de tan bondadosa señora, quien se veía adornada de las más elevadas virtudes, entre las innumerables y selectas amistades que tenía en la ciudad.

Reiteramos el pesar a su hija, doña María del Carmen; hijo político, don Casimiro García, al igual que al resto de todos sus apreciables familiares.

Don Manuel Alvarez Gayol

Confortada con los Auxilios Espirituales, falleció en la capital de Cuba, don Manuel Alvarez Gayol, persona que contaba con muchas amistades en esta capital.

Baja al sepulcro a los 53, años de edad, después de haber consagrado su vida al comercio en la capital cubana, distinguiéndose en la profesión a que se dedicaba por su extremada laboriosidad y recto proceder.

Acompañamos en el pesar a su desconsolada esposa, doña María Rubert; hermanos, doña Belarmina, doña Melchora, don José y don Julián; hermanos políticos, sobrinos y demás deudos.

TRUCHA Y SALMON

Su pesca y deporte

TRATADO COMPLETO DE PESCA DEPORTIVA

Por AGUSTIN DE CASTRO

Abundantes grabados, gráficos y láminas y Ley de Pesca. De venta en librerías y en la Administración de este diario.

PRECIO: CINCO PESETAS

FUNCIONA FUERA DE LA LEY

Un manifiesto del comité de huelga

LA FELGUERA.— Cumpliendo órdenes de carácter gubernativo hoy procedieron nuevamente las autoridades a la clausura del centro "La Justicia".

Al parecer se funda esta decisión del gobernador civil en el hecho de que dicha organización no funciona reglamentaria y legalmente.

La apertura se llevó a cabo a las tres de la tarde, por el capitán de la Guardia civil, don José Alonso Nart, acompañado de varios números del benemérito Instituto.

N. de la R.—La precedente noticia nos fué confirmada por el gobernador civil en la mañana de ayer, diciendo que la decisión se funda en que el centro "La Justicia" funciona fuera de la ley.

UN MANIFIESTO

El Comité de huelga de los metalúrgicos ha publicado un manifiesto en el que explican su actitud con relación al conflicto hace tres meses planteado.

Aluden a la campaña que hace cierto periódico calificándola de tendenciosa por estar inspirada en sentimientos sociales, contrarios a los que propugnan los obreros metalúrgicos felguerosinos.

Dicen que no creen que el gobernador tenga una fórmula viable, un tanto equitativa con posibilidades de encauzar hacia buen término las gestiones de arreglo, "porque si la tuviera", hace ya tiempo que la hubiese lanzado al dominio público.

En el citado manifiesto se lanzan algunos ataques a la primera autoridad gubernativa.

Noticias locales

Junta en el Automóvil Club

La Sociedad Automóvil Club de Asturias convoca a sus socios para la Junta general ordinaria que se celebrará en su domicilio social, Uría 20, a las siete de la tarde del día 15 de Febrero actual.

Farmacias de turno

Hoy permanecerán abiertas las siguientes:

Mauro A. Gendín (Uría 16).
Manuela González (Magdalena número 17).
Sra. Viuda de Fernández Ramos (Uría 60).

Lluvia torrencial y nieve

Durante el día de ayer, especialmente al oscurecer, comenzó a descargar un fuerte temporal de lluvia que creemos que sería general, a juzgar por las noticias que recibimos de algunos pueblos.

De Cabrona nos comunicaron que "trapeaba" bastante en todo el concejo de Aller y también en el Pajares se intensificó la neva da.

El tiempo

Presión atmosférica, 741,1; temperatura máxima, 11,0; temperatura mínima bajo cero, 2,0; lluvia, 38,9.

El día de ayer ha sido de los más crudos del invierno. Durante la mañana y la tarde, no cesaron de caer fuertes chubascos y granizadas, sintiéndose mucho frío.

Junta general

La Asociación de Maestros Pianistas y Profesores de Orquesta convoca a Junta general, continuación de la ordinaria, para el día 13 del corriente, a las cinco

y media, en primera convocatoria, y a las seis en segunda, en el domicilio social del Centro Obrero; con arreglo al siguiente orden del día:

Lectura del informe de la presidencia; preguntas e interpeleciones.

Para hoy

ACCION POPULAR.— A las once, Asamblea.

CAMPOAMOR.— A las cuatro y media, siete y cuarto y diez y media: "El hombre y el monstruo".

JOVELLANOS.— A las cuatro y media, siete y media y diez y media: El proceso de Mary Dugan.

TORENO.— A las cuatro y cuarto, siete y cuarto y diez y media: El hacha justiciera.

PRINCIPADO.— A las cuatro, siete y cuarto y diez y media: El pasado acusa.

POPULAR CINEMA.— A las cuatro, siete y cuarto y diez y media: La casa de los muertos.

CAFETERA EXPRES

OMEGA

20 años de éxito, 20

ACREDITADA COMO LA MEJOR MAQUINA CAFETERA

Avisamos a nuestros clientes y público en general haber sido nombrados nuevamente Representantes exclusivos para Asturias, Celestino García, en Oviedo, Cabo Noval, 4, Mercería, y Manuel Blanco en Gijón, Ramón y Cajal, 8, donde pueden desde hoy dirigirse para toda clase de pedidos. Se dan facilidades de pago.



MADRID.— El ex ministro don Francisco Bergamín, rodeado de varias concurrentes a la conferencia que ha dado en "España Femenina". (Foto Vidal)

GRAN SEMANA DE REGALO - Del 13 al 18 inclusives

A todo cliente y al público en general que, durante esta semana, nos encargue el planchado de su sombrero SE HARA GRATIS en

INNOVACION - Fruela 6, Oviedo

Es de todo punto imprescindible, para tener derecho al planchado del sombrero GRATIS, aceptar un regalo, a elegir, entre

UN BONITO LAPICERO O UNA CORBATA

Reapertura del centro de Acción Popular de Luanco

SE FUGA UN PRESO DE LA CARCEL DE AVILES

Hace un boquete en el techo de la prisión.—El Ayuntamiento trata del Reglamento de Funcionarios

AVILES.— De la Prisión preventiva de esta villa se ha fugado, por un boquete que abrió en la techumbre de la celda, el recluso Julián García y García, de 28 años, vecino de Sama de Langreo, que se hallaba preso y sujeto a sumario, instruido en este Juzgado de instrucción, con motivo del robo llevado a cabo en el mes de diciembre en el chalet de don Rafael Casoso de los Cobos, en Salinas.

SESION MUNICIPAL

En la última sesión del Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, señor Arias y Rodríguez del Valle, se tomaron los siguientes acuerdos:

Pasar a informe de la Comisión de Hacienda las siguientes instancias de don José Ramón Álvarez industrial de San Juan de Nieva, que reclama por imposición de arbitrio por vigilancia especial; de don Jesús Álvarez, sobre transferencia de crédito; Una comunicación del Ayuntamiento de Medina Sidonia (Cádiz) solicitando un donativo para las familias de las víctimas en los sucesos de Casas Viejas; de doña Pergentina Waller, en demanda de socorro, y de don Mateo Morán Gómez, empleado del servicio sanitario, que interresa sueldo anticipado.

Se acuerda intervenir en el pleito promovido según comunicación leída del Tribunal Económico Provincial, por varios propietarios de esta localidad, que reclaman contra impuestos especiales con motivo de la pavimentación de la calle de Emilio Rubín y plazuela de Pedro Menéndez.

Se da lectura a dos comunicaciones de dos empleados municipales, que ruegan se provean sus plazas con carácter de interinidad, con el fin de que ellos puedan volver a sus cargos una vez terminado el servicio militar que se hallan cumpliendo en la actualidad.

Se concede un mes anticipado de sueldo al guardia municipal don Nicolás Fernández y se acuerda devolver la fianza presentada al contratista don Antonio Alvargonzález.

De conformidad con una propuesta de la Comisión de Hacienda, se acuerda crear una plaza de auxiliar mecanógrafo de Intervención, con el sueldo anual de 1.500 pesetas, en contra de la opinión del señor Rodríguez Álvarez, que no cree conveniente el aumento de empleados, máxime con un sueldo a su juicio tan insignificante.

Se autoriza, de acuerdo con el informe de la Comisión de Higiene, a don José Campal Arias, para suministrar a domicilio aguas de la fuente de La Maruca.

Son aprobados informes de la Comisión de Obras públicas, por los que se autoriza a don Angel González López para construir una casa en la calle del Marqués de Teverga; a don Manuel Guardado, para cerrar una finca en el Carbayedo, y a don José Díaz, para construir una casa en la Avenida de Fernández Balsera.

Se pasa a discutir el proyecto de reglamento de Funcionarios municipales, proponiendo al alcalde que, como ya se halla aprobada la parte más esencial del reglamento, y quedando tan sólo la parte referente a pensiones y jubilaciones, puede resumirse ésta en un artículo en el que se haga constar que para ello quedarán en vigor los anteriores acuerdos municipales y en su defecto las leyes

EN CUMPLIMIENTO DE ORDEN GUBERNATIVA

Estaba clausurado desde el 12 de agosto

LUANCO.— El secretario del Ayuntamiento don Rafael Ferrer, cumpliendo orden de la superioridad, procedió a levantar la clausura que pesaba sobre el centro social de la Agrupación Femenina de Acción Popular de Luanco.

Dicho centro se hallaba cerrado desde el día 12 de agosto de 1932, en que también fueron cerrados otros centros de Acción Popular de España.

Nos alegramos de que Acción Popular vuelva a su vida normal y a trabajar con mayor bríos en bien de la causa católica.

CONFERENCIA EN EL ATENEO DE TURON

Disertó el doctor Cabal sobre la profilaxis tuberculosa

TURON.— En el Ateneo de Turon pronunció una conferencia el joven y culto médico ovetense don Melquiades Cabal.

Trató de la profilaxis tuberculosa, la cual debe comenzar en el niño para que, organizándole debidamente, pueda llegar en el futuro a ser un hombre sano y físicamente perfecto.

Indicó que esta profilaxis debe consistir en inmunizar al niño desde su nacimiento indicando la eficacia de diversos tratamientos procesos que dan prueba de una documentación y conocimientos en estas materias.

Resaltó la importancia de un diagnóstico precoz, atento y detenido, sirviéndose para ello de la reacción tuberculínica y de la radiografía.

Terminó propugnando por la creación de una fiesta inclinada a la protección del niño contra la tuberculosis y elogiando la labor de los dispensarios y colonias escolares, que deben ser aumentados.

El joven conferenciante fue muy aplaudido y felicitado.

generales del Estado o las posteriores mientras las Cortes no aprueben el Estatuto municipal. El señor García Ruiz-Gómez, vota en contra de la proposición del alcalde y pide se establezcan exclusivamente las leyes del Estado.

La minoría socialista, que antes había mostrado su deseo de aplazar la aprobación del reglamento de Funcionarios, a lo que se opuso el resto de la Corporación, protesta de que el Ayuntamiento pague los gastos de las fuerzas de asalto que llegaron a Avilés con motivo del referéndum de los huelguistas de la fábrica de ácidos.

Contesta el alcalde diciendo que interesará del Ayuntamiento de Castrillón el abono de dichos gastos, pero si su contestación es negativa, habrá que abonar igualmente los gastos, ya que no está seguro si el desplazamiento de los guardias fué ordenado por el gobernador.

LICENCIAS DE CAZA

En la Conserjería municipal se halla a disposición del interesado una licencia de caza remitida por el Gobierno civil de la provincia, a favor de don Nicolás Fernández.

PUERTO DE AVILES

Buques entrados.— Vapores "Asturias", general, Gijón; "Arnao", mineral, Regujada; "Margarita", lastre, Zumaya.

Buques despachados.— Vapores "Antonio de Sotrustegui", carbón, Valencia; "Elgueta", carbón, Marín; "Margarita", carbón, Betanzos.

Al turno (para cargar)— vapores "España 3" y "Hernani", 3,000 y 420 toneladas de carbón.

Atracados. Muelles y buques.— N.: "Nervión".

NE.: "Elgueta".

NE.: "Conde de Zubiría".

E.: "Luis Adaro".

S. 1.: "Antonio de Sotrustegui".

S. 1.: "Margarita".

S. 2.: "Santiago López".

S. 3.: "Gabarra Pepín".

O.: "Asturias".

O.: "Arnao".

REGION publica los martes números de 20 páginas

NOTA REGIONAL

Una curva peligrosa

Hace un par de días, a las diez de la noche, cuando iba de Gijón para Oviedo un automóvil de esta matrícula, al tomar la curva que existe al final de la carretera de Pumarín para enfilar la bajada de Rocés, el vehículo se fué a estrellar contra un poste telefónico que arrancó de cuajo, y cayó a un prado. Los ocupantes no sufrieron, afortunadamente, lesiones de importancia; pero pudieron haber perecido en el accidente.

En ese mismo sitio ya han caído varios automóviles, y algunos ocupantes sufrieron lesiones de importancia. Pero a pesar de todo, la curva en cuestión continúa abierta a la tragedia, sin que los que en ella sufrieron percances hayan formulado la correspondiente protesta. Porque objeto de ella es el que a los automovilistas se les pongan trampas en lugares peligrosos. Trampa es, en efecto, tener una curva bastante cerrada sin

muro de contención. Aunque hay algo de precisión; porque cuenta con un prado blando para recibir a los "caídos". La curva en cuestión es muy corta y el pretil que se necesita para contener la precipitación de los coches al campo no tendrá mayor extensión en toda su curvatura de más de cinco metros.

Antes las oficinas de Turismo se ocupaban de colocar señales en lugares peligrosos, o coonestar éstos con las obras necesarias para impedir accidentes. Ahora esas preocupaciones no se advierten, pudiendo suceder que ello se deba a que las funciones de estos organismos quedan limitadas; pero, en conclusión, es urgente que por la Jefatura de Obras Públicas se adopten las medidas conducentes para poner término al riesgo que corren los conductores de vehículos en esa curva de tanto peligro.

Los radicales socialistas comprometen la economía de Mieres

Reparos al manifiesto que dirigieron al pueblo.—En el asunto de la reposición de un cabo no puede hacerse nada

MIERES.— Como ya advertíamos en nuestra información relativa al citado manifiesto, hemos supuesto algunos reparos a algunos de los puntos municipales que en el mismo se trataban, y vamos a exponer algunos:

Al iniciarse el empréstito para llevar a cabo la traída de aguas, ha de advertirse que cuando la Comisión fué a Madrid, los radicales socialistas no creyeron en las gestiones por ella efectuadas, para conseguir aquél, y por lo tanto, no creyeron tampoco en él.

Una vez acordado por la Corporación municipal, estos mismos señores, pusieron por condición para su aprobación el que figurara en el presupuesto de 1932, la cantidad de doscientas mil pesetas, y el remanente del presupuesto de 1931, para cuando llegara la amortización de dicho empréstito, tener reserva, con qué hacer frente, en los primeros años, sin lesionar el presupuesto.

Pero aquí llega lo peregrino de la cuestión. El alcalde en una moción del 2 de Diciembre, propone a la Corporación, la construcción de un Macelo, con las pesetas en caja que son necesarias para el empréstito, y estos señores que habían hecho cuestión cerrada el dejar las doscientas mil pesetas y el superávit del 31, para la amortización de aquél, votan el que esas pesetas sean para la construcción de un Macelo, en terrenos que hasta el mismo arquitecto tuvo que rechazar; lo que demuestra que aquella minoría se desdice de todo lo que ellos defendían con tanto calor. Y para colmo, ellos que presumen de tan administradores y económicos, tragan el anzuelo que el alcalde sin meditar siquiera lo que decía y sin ningún fundamento, lanza en la sesión en que presenta la moción para la construcción del Matadero y dice: el nuevo macelo costará unas trescientas mil pesetas y se amortizará en tres años. Con que facilidad se sueltan las palabras y los números cuando no hay noción de ellos.

De manera que el nuevo Macelo va a producir 227 pesetas diarias más que el actual, ¿de cómo y de qué manera?... entonces esto demuestra que actualmente existe mucha matanza clandestina, o no se nos acanzan el pensar en los proyectos que en su imaginación tiene el alcalde; y ante esto, los radicales socialistas tan perennes.

Para la construcción de escuelas, abogan por un empréstito cultural de seiscientos mil pesetas, lo que resulta que en la teoría se va fácilmente a la consecución de empréstitos, mas en la práctica, es viable.

Respecto a lo de las becas que con tanto tesón se opusieron, debemos advertir que entablaron contra su concesión, pleito contencioso administrativo y después lo retiraron, ¿a qué tanto radicalismo para después rajarse?

Referente a la subvención a los Centros culturales, gracias a la balanza de otras minorías ¿sino de qué?

Con relación al asunto Valdés que promovió su retirada, han

na, o no se nos acanzan el pensar en los proyectos que en su imaginación tiene el alcalde; y ante esto, los radicales socialistas tan perennes.

Para la construcción de escuelas, abogan por un empréstito cultural de seiscientos mil pesetas, lo que resulta que en la teoría se va fácilmente a la consecución de empréstitos, mas en la práctica, es viable.

Respecto a lo de las becas que con tanto tesón se opusieron, debemos advertir que entablaron contra su concesión, pleito contencioso administrativo y después lo retiraron, ¿a qué tanto radicalismo para después rajarse?

Referente a la subvención a los Centros culturales, gracias a la balanza de otras minorías ¿sino de qué?

Con relación al asunto Valdés que promovió su retirada, han

TEATRO POMBO

Hoy, acontecimiento magno. José Mojica en su mejor película totalmente hablada y cantada en español

La ley del haren

Carmen Larrabeiti y María Alba.

que promovió su retirada, han de saber que según cartas recibidas por la Alcaldía de los señores Calviño y Casares Quiroga, jefe de Administración local y ministro de Gobernación respectivamente, nada puede hacerse en ese asunto, sino aceptar la reposición decretada por Tribunal superior, en el mismo cargo que ocupaba a su destitución.

Total y resumiendo, esto señore como ven en perspectiva su alejamiento del Ayuntamiento, mientras otro partido no les lleve de la mano, no dudan en meter al Ayuntamiento en un callejón sin salida con tantos proyectos, sin pensar en la situación económica del pueblo que pacientemente contribuye, la cual están comprometiendo imprudentemente.

AGRADECIDOS

La esposa, hijos y demás familiares del fenecido don Isidoro Álvarez Torre nos ruegan que desde estas columnas demos las más expresivas gracias a todos cuantos de una u otra forma se han sumado al dolor que en estos momentos les aflige, sintiendo no poder exteriorizarlo personalmente debido al considerable número de pésames recibidos.

Teatro Salón Novedades

Hoy, domingo, segundo y último día de la sublime proyección cinematográfica, totalmente hablada en español, y en la que destaca considerablemente la actuación de los admirados artistas María Ladrón de Guevara, José Crespo, Juan Martínez Pla, Rafael Rivelles y Luis Llana, titulada

LA MUJER X

BOXEO

El undécimo aniversario de la Coronación de Pío XI

Hoy celebra la Iglesia esta efemérides.-Datos curiosos acerca de la vida del Sumo Pontífice

Kid Tunero será campeón

Max Schmeling, ex campeón mundial de todas las categorías, ha hecho a un periodista las siguientes declaraciones:

"Se me ha negado mi actual forma física, que reputo excelente: desde luego muy inferior a la de antaño, pero superior a la de muchos pesos pesados que he visto en Europa efectuar combates sin que las Federaciones les hayan opuesto su veto.

Lo que no creo que se me niegue, es mi experiencia pugilística. Pues bien: haciendo uso de ella, diré que el hombre que más me ha impresionado desde mi llegada a Europa —si no como una legítima esperanza del pugilismo mundial—, es el peso medio cubano Kid Tunero. Veo en él todas, absolutamente todas las condiciones físicas y morales que precisa un campeón del mundo, a lo que espero llegará Tunero con extraordinaria rapidez".

JACKIE BROWN A BARCELONA

Arilla ha retado a Jackie Brown, campeón mundial del peso...

GOLPES DE GONG

José Gironés peleará próximamente en Barcelona con un contrincante de gran prestigio.

Del máximo prestigio, pues, es nada menos—su futuro contrincante—que el campeón mundial del peso pluma: Es Freddie Miller, así reconocido por la N. B. A.

El alemán ha recibido recientemente un ofrecimiento para combatir contra Gironés en Barcelona.

El combate tendrá importancia y el resultado mucho más.

Si vence, Gironés. Naturalmente.

—()

En la sala Wagram, de París, lucharán el 3 de marzo los "gallos" Kid Francis y Carlos Flix.

Flix es el nombre de un insecto; pero no lo creemos de poder bastante disolvente para los "gallos".

Hay quien da por descontado el triunfo de Kid.

¿Kid? ¿Kakaraka!

—()

Otro combate: el día 27 en Londres Jack Petersen y Guehving.

Este alemán; aquél "inglés" de moda en la Gran Bretaña.

Hay quien considera al británico con las máximas posibilidades de lograr el triunfo.

El día 28 sabremos si lo confirma en el "ring".

Antes es demasiado prematuro hablar de triunfos.

Y, algunas veces, después.

—()

El italiano, Basilio ha hecho un remedo ridículo de don Luis Mejías.

Y como en Nápoles vos—pusa

so mosca, y en reciente conversación sostenida por los "managers" de ambos, se ha convenido en que el campeón hará tres peleas en la península, la última de ellas en Barcelona, al aire libre, luchando Arilla y Jackie por el título que detenta el segundo.

ARA CONTRA TUNERO

El famoso crítico francés Gaston Benac escribe en "Paris Soir" que, para ser digno aspirante al título mundial del peso medio el español Ignació Ara debe enfrentarse con Kid Tunero antes de medirse con el actual campeón, Marcel Thil.

Sólo venciendo en esta pelea al cubano, podrá Ara ser declarado aspirante único.

CARLOS FLIX CONTRA KID FRANCIS, EN PARIS

El día 3 de Marzo, en la Sala Wagram, se celebrará una pelea entre el campeón de España del peso gallo, Carlos Flix, y el francés Kid Francis, uno de los mejores púgiles de dicha categoría en el país vecino.

un cartel en París...

El cartel es de desafío y dice así:

"He vencido una vez a Marcel Thil y éste no me ha derrotado nunca. Desafío, pues, al campeón del mundo y a Kid Tunero".

Estamos viendo al cubano declarar aquello de "llamé al cielo y no me oyó..."

Después de tumbar sobre el tapiz al fanfarrón italiano.

K. O.

SOR TERESA DE SAN JOSE ECHEVARRIA

Ha fallecido en Oviedo la religiosa ursulina de Jesús, Madre Sor Teresa de San José Echevarría.

Toda una vida consagrada al claustro para alabar y bendecir el Dulce Nombre de Jesús.

Lejos del bullicio mundanal, después de haber abandonado las cariñosas alegrías familiares, la extinta religiosa pasó los mejores años de su vida recogida en la soledad y dulzura del claustro, alentada con el espíritu vivificador del Redentor y practicando constantemente los divinos preceptos.

Y no había mayor felicidad para la Madre Sor Teresa que aquel recogimiento místico y sublime; que aquella práctica cotidiana de los ejercicios cristianos, al transcurso de los cuales se notaban grandemente sus progresos por la senda de la virtud.

Y así, día tras día, en la compañía suave de la Comunidad religiosa, la Madre Sor Teresa pasó los años de su vida, enteramente feliz y perfectamente cristiana, hasta que el Señor la llamó a su seno para gozar de su felicidad eterna.

La finada pertenecía a distinguida familia de la ciudad, muy apreciada en todo Oviedo.

A la conducción del cadáver, acto verificado en la mañana de ayer con numeroso acompañamiento, concurren casi todas las religiosas ursulinas tributando así, a su hermana en Cristo, el postrer tributo de afecto.

Descanse en paz Sor Teresa de San José y reciban la expresión de nuestra condolencia profunda la Madre Superiora y Comunidad, su hermano don Jesús Echevarría y demás familia.

Ambrosio Damián Aquiles Ratti, nació en Desio, ciudad lombarda, vecina de Milán, siendo sus padres Francisco, oriundo de Rogeno de la Brianza, y Teresa, originaria de Saronno, los cuales habían contraído matrimonio el 13 de mayo de 1850. Aquiles, como familiarmente comenzó a llamarse, fué bautizado al día siguiente de su nacimiento, primero de junio de 1857, siendo sus padrinos Ambrosio Ratti de Rogeno y Luisa Zapa. Los padres de Aquiles ejercían el oficio de hilanderos de sedas. En Pertusella, adónde se habían trasladado, murió Francisco el 4 de julio de 1881, dejando cinco hijos, de los cuales uno era industrial en sedas y el otro empleado ferroviario. Su madre, la bondadosa Teresa, encargó la primera instrucción de su hijo Aquiles al magnánimo cura rural don Giuseppe Volontieri, fallecido en 1884, y, para darle reposo en vacaciones de verano, lo mandaba con su tío don Damián, preboste de Asso, al sur de Como. A los 10 años comenzó el adolescente Aquiles sus estudios en el Gimnasio arzobispal del Seminario de San Pedro mártir, en Severo, y los dos cursos de Liceo; En Monza, de donde pasó al Seminario de San Carlos en Milán, para estudiar Teología, en donde se granjeó las simpatías de profesores y alumnos y en particular del Arzobispo Mr. Calaviana.

ESTUDIANTE EN ROMA

MA

Ingresó en el Colegio lombardo de Roma el año 1879, regido por Mr. Fontana, después obispo de Cremona. Estudió Derecho Eclesiástico en la Universidad Gregoriana, siendo sus profesores Sanguinetti, Lugari, Baldi y Quirini. Al cumplir los 25 años el joven Ratti logró brillantemente el título de doctor en Derecho, Teología y Filosofía.

SACERDOTE Y PROFESOR

FESOR

En la Basílica Lateranense el 20 de diciembre del 1879, fué ordenado sacerdote, y celebró su primera misa en la iglesia de San Carlos en "Corso Umberto", al día siguiente, predicando una vibrante oración Mr. Fontana. Hasta 1888, ocupó sucesivamente cátedras de Teología, Hebreo y Elocuencia Sagrada, con aprovechamiento de sus discípulos, en Milán, y luego pasó a formar parte del Colegio de Doctores de la Ambrosiana, fundada por el Cardenal Federico Borromeo; sobrino carnal de San Carlos, siendo Prefecto de la misma Mr. Ceriani, sabio orientalista y polígrafo que tanto influyó en el Dr. Ratti. A la muerte de Ceriani, en 1907, le sucedió el Doctor Ratti, quien de manera sorprendente logró enriquecer esta biblioteca con valiosas adquisiciones. Ocupando este cargo trabó relaciones de íntima amistad con el insigne profesor español de la Universidad de Barcelona, doctor Rubió y Lluch, a quien, siendo Papa, en junio de 1922, con cedió una audiencia de media hora, pidiéndole que hablara castellano, porque—decía—"capisco bene, ma non lo parlo", y del mismo modo con el doctor Alcover, Deán de Mallorca, al que tanto ayudó en sus estudios sobre los escritos lulianos, ya que el doctor Ratti figuraba entre los primeros paleógrafos del mundo. La producción literaria del insigne Prefecto es

exuberante y merece consignarse para nuestra gloria, como lo hacía notar Sánchez Cantón en "El Debate" de 8 de febrero de 1822, su estudio sobre la Tabla, número 1418 de nuestro Museo del Prado, por lo que ha quedado nombrada para siempre con el título de "Tabla del Papa". En 1897 asistió al Congreso de Friburgo y el 11 de septiembre de 1916 fué nombrado socio honorario de la "Funfortiger historischer Verein" por la Asamblea reunida en el monasterio de Engelberg, por sus investigaciones sobre la historia de Suiza. Sus ocupaciones científicas no le impedían ejercer las obras de celo y así tomó a su cargo, en el Convento de las Hermanas del "Cenáculo", la instrucción de unos jóvenes desholllinadores y libró a muchos de las redes del modernismo, manteniendo durante muchos años la devoción mariana entre la juventud que se honra con



SU SANTIDAD PIO XI



Teresa Galli, madre de Pío XI. (Apunte de la época)

su dirección. Aprendió con tanta perfección el alemán que, además de la instrucción que daba a los alemanes residentes en Milán, oía confesiones de centenares de personas y en 1898 predicó en lengua alemana los sermones cuaresmales de la Iglesia de San José. Era íntimo amigo de Contardo Ferrini, al que consagró cariñoso recuerdo en una Conferencia a las Profesoras en el Cenáculo de Milán, con motivo de su muerte acaecida el 17 de octubre de 1902. El doctor Ratti, se inscribió en la Asociación sacerdotal de Oblatos, el año 1886, a la que había dado sus reglas San Carlos Borromeo el 13 de septiembre de 1581.

CARGOS QUE OSTEN

TO

Dejando aparte su afición alpinista, nueva página del actual Pontífice, vamos a fijar nuestra mirada en esta nueva etapa del doctor Ratti. La Biblioteca Vaticana es la cuarta de las pontificias, fundada por Martín V, enriquecida por León XIII y amplificada por el P. Ehrle que

la dirigió durante 20 años, siendo nombrado en 1895 y a quien Pío XI nombró Cardenal en 1914 de diciembre del 1922. En la misma el doctor Ratti, quien la dotó de valiosísimas obras y en el 14 de septiembre del mismo año quedó incorporado al Cabildo de San Pedro. Solamente este cargo; Benedicto XV, que conocía bien a su bibliotecario, le nombró el 25 de abril de 1918 Visitador de Varsovia, y Nuncio en Polonia y Arzobispo de Lepanto, siendo consagrado por el Cardenal Kakowski, quien el 7 de febrero de 1922—como dice el P. Luciano Serrano, abad de Silos, íntimo del doctor Ratti—lloraba de emoción besando el pie y la mano del que había dos años consagrado obispo. En julio del 1918, se le nombró Visitador de Rusia. El 13 de Arzobispo de Milán, en cuya capital lombarda fué recibido el 8 de septiembre, siendo sus primeros cuidados el incremento de la Universidad católica.

ES ELEGIDO PAPA

El 22 de enero de 1922, falleció S. S. Benedicto XV. Ocho horas más tarde falleció el Emr. Cardenal Almaraz, Primado de España. El 2 de febrero comenzó el Cónclave para la elección del nuevo Pontífice, que cayó en el Cardenal Ratti, al que, en frase del Primado de Hungría se le habían hecho recorrer las catorce estaciones, por que salió elegido en el cónclave escrutinio. Tomó el nombre de Pío, porque según declaraba a su compañero el cardenal Lualdi, "nací bajo un Pío, fui llamado a Roma por otro Pío; Pío es nombre de Paz; quiero, pues, escogerlo". Entre las primeras adhesiones en honra nuestra decir que figuraba la de España y en la felicitación del Cuerpo diplomático leyó el discurso el decano, marqués de Villalinda, embajador español. En la mañana del doce de febrero, Pío XI, elegido el día 6, recibía en su eza la tiara papal de triple corona. Esta es la fiesta que hoy conmemoramos.

No quiero cansar la atención de mis lectores prosiguiendo la historia del actual Vicario de Cristo, prefiero hacer aquí punto final de su biografía sucinta. Pero no quiero cerrar mi labor, sin pedir a los corazones sinceros que palpitan en pechos de cristianos una reflexión profunda sobre la vida cultural y de celo del actual Pontífice, el Papa de la Acción Católica, de las Misiones y del Reino de Cristo, una oración por la realización de sus intenciones.

No hace mucho decía Obispo al recientemente fallecido Frutos de Salamanca, doctor Frutos Valiente: "Con fe como la española no hay temor de que el mundo se pierda. Lo que habia de procurarse es que esta fe no se extranjere, sino que ella españolice la fé del mundo entero."

Viva el Vicario de Cristo!

Sama, 11-II-33

Venancio PRADA MORAN

Haga usted su publicidad en REGION y obtendrá un resultado práctico



JOSE GIRONES

Oviedo, domingo 12 febrero 1933.

Profesionales

JULIO R. FONTAN
Especialista: estómago, intestinos, hígado. Consulta de 10 a 12 y 2 a 4 Uria, 28, 2.º Teléf. 35-50. Oviedo

LEOPOLDO ESCOBEDO
MEDICO ESPECIALISTA
Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5. Uria, 18, Oviedo.—Telf. 2108

ALBERTO CANDUELA, de la Beneficencia Municipal. Especialista en enfermedades niños y medicina general. De 11 a 1 y 3 a 5. Posada Herrera, 5 pral. Tlf. 2310.

Médico especialista
VALENTIN FERNANDEZ
Vias urinarias, piel y secretas. De 10 a 1 y 4 a 6. OVIEDO. Uria, 21 Teléfono 1350

R. MIYARES
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Reanuda la consulta. Gil de Jaz, 8, entresuelo. OVIEDO Teléfono 2.700.

DOCTOR ALBERTO GONZALEZ
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono núm. 1884. OVIEDO

GUILHERMO LOPEZ
Médico-Director del Dispensario de Profilaxis.
PIEL-VENEREO-SIFILIS
Trasladó su consulta a Cimadevilla, 17, 1.º—Teléf. 1188.

José Fernández González
Enfermedades nerviosas y mentales. Jefe clínico del Manicomio Provincial. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6. Uria, 50, 2.º Teléf. 2816

Garganta-Nariz-Oídos
GONZALEZ-GRANDA
Consulta de 10 a 1 y 3 a 5 Independencia, 8. Oviedo. Tlf. 2494

A. CORTES DEL EGIDO
Enfermedades del aparato respiratorio. Consulta, 11 a 1 y 4 a 6. Cabo Noval, 10, pral.—Tlf. 2132.

JAIME ESCRIBA
ENFERMEDADES NERVIOSAS, Y MENTALES
Campomanes, 14, primero
Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

Adolfo P. Villapadierna
Especialista en enfermedades del aparato digestivo.
Consulta de 10 a 12.
Fuertes Acevedo, 8. Teléf. 1310.

MIGUEL CASO DE LOS COBOS
Medicina general. Especial estómago, intestinos e hígado.
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Gil de Jaz, 3, bajo, Izqda. Tlf. 4045

M. BAJO ESTEBANEZ
MEDICO-OCULISTA
De 9 a 12 y 3 a 5.
San Francisco, 5, 2.º. Tlf. 2716

J. A. GENDIN. Especialista en enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado). Consulta de 10 a 1 y 3 a 5. Uria, 36, segundo. Telf. 1009.—Oviedo.

Manuel Collantes A. Buyla
ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta: 10 ½ a 1 y 3 ½ a 5. Uria, 72, 1.º Tlf. 31-26

TALLERES de ORTOPEDIA
del SANATORIO CELESTINO ALVAREZ.
Acaban de introducir las últimas innovaciones creadas en Alemania, en la construcción de piernas artificiales y aparatos ortopédicos.
Antes de dirigirse a otros talleres consulte Vd. con los innumerables mutilados que usan nuestros aparatos.

PROTESTA DE LOS VECINOS DE LA PERAL

Por exigir el Ayuntamiento las llaves del cementerio

ILLAS.— La comisión gestora del Ayuntamiento acordó que los párrocos de La Peral, don Manuel del Busto y don Maximiliano Fernández, entregasen las llaves de los cementerios dentro del plazo de 48 horas.
En vista de que el acuerdo el pueblo se dirigió a la Casa Consistorial a manifestar su protesta.

CREACION DE UNA ESCUELA

Se habla de que el Ayuntamiento piensa crear una escuela mixta en el pueblo de Bienas. Mucho nos alegraríamos.

NUEVA DIRECTIVA DE LA CORAL DE UJO

UJO.— En la junta general extraordinaria celebrada por la Agrupación Coral y artística de la localidad en su domicilio social para la renovación de cargos, han sido elegidos para regentar dicha agrupación los señores siguientes:

Presidente, don Eduardo Muñiz; vicepresidente, don Laudelino Fidalgo; secretario, don Julio García Blanco; vicesecretario, don Jesús Fuertes; tesorero, don Jesús Ruiz; contador, don Adolfo Senis Pons; vocales, Victorino González, Gilberto Casado, Pedro Alvarez Díaz y Alejandro Campomanes.

La nueva junta directiva se ha posesionado en el día de ayer de sus cargos en los cuales esperamos una acertada gestión.

NOTAS DE SOCIEDAD

Recientemente ha sido destinada a la escuela nacional de Tolinas (Grado) la bella e inteligente maestra María Manuela Díaz García, del vecino pueblo de Moreda, hija de nuestro particular amigo el empleado de la Sociedad Hullera Española don Sabino Díaz Muñiz. Deseamos muchos éxitos a la joven maestra en su nuevo destino.
—Pasa unos días en Tolinas, al lado de su hermana la culta maestra nacional de aquella localidad, la encantadora joven Celsita Díaz García.
Que su estancia en tan pintoresco pueblo le sea grata.



La revista de actualidad gráfica del hogar católico.
Cada año publica 52 números. De 2.000 a 2.500 páginas; de ellas, cerca de 1.000 en papel "couché"; 2.000 grabados, como mínimo, de los sucesos de actualidad, y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas.
Dos novelas en folletín encuadernable. Precio de suscripción: AÑO, 25 PTAS.; SEMESTRE, 13 PTAS.; TRIMESTRE, 7 PTAS.
SI NO ES USTED suscriptor y antes de suscribirse desea conocer esta revista, no pierda tiempo. ESCRIBA HOY MISMO A LA EDITORIAL "LA HORMIGA DE ORO", S. A., Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 15 palabras 0,75 pts., cada palabra más 0,10 pts

VENTAS

VENDESE gramófono, precio ocasión, calle Santa Clara, 28, tercero.

CAPITALISTAS por reparto herencia, vendo casa céntrica en Oviedo construida 1930, produciendo 7 medio por ciento libre gastos. Informarán Argüelles, cinco, 2.º

SE VENDE BARATO Citroën cerrado, cinco plazas, toda prueba y Caja caucho Mosler grande o se cambia por otra pequeña. Pozón. Las Pañerías, Uria, 24, Oviedo.

SE VENDEN, arriendan, terrenos edificación, sitios calle Martínez Vigil, 13 (lado vías ferrocarril Vasco) Oviedo, con Almacén maderas, sierras, motores eléctricos. Informarán Don José Gutiérrez (Fábrica calzado) TORRELAVEGA y Administrador Almacén Juan Gudín (OVIEDO)

SE VENDEN mostradores nogal, mampara escritorio, zócalos castaño, prensa enfardar y guillotina propia para tejidos. Razón: Las Pañerías, Uria, 24. Oviedo.

HUEVOS LEGHORN para incubar. Gran selección. Véndense, Teléfono 4. Colloto.

Varios

EXTRAVIO una burra de la calle Rosal (frente número 57), el día 7. Gratificarse entrega Manuel Suárez, de Vega.

GRAN pensión económica, servicio esmerado. Travesía de San Isidoro, número 1, segundo, izquierda.

SE PAGA más que nadie oro viejo, alhajas antiguas y modernas y monedas de oro de todos los países. Joyería Barros, Cimadevilla, 14.

RADIOTELEFONIA! Se arreglan, cambian toda clase de aparatos; se alquilan gramolas para bailes. Trascorrales, Relojería.

SEÑORITAS. ¿Desean aprender rápidamente corte vestidos? El mejor, sistema Ferrer, de Madrid. Venta, Rosal, 62, tercero.

¡Aviso, Señoras!

BALCAZAR (S. A.) DE OVIEDO, ESPECIALISTA EN TODA CLASE DE PIELS FINAS, VENTA DIRECTA DEL FABRICANTE AL CLIENTE GARANTIZANDO CURTIDO, TINTE, CONFECCION, LIMPIEZA Y DESINFECCION DE LAS MISMAS. PRECIOS VENTAJOSOS.
GRAN LIQUIDACION DE ALFOMBRAS DE PIEL AL PRECIO DE COSTO.

LLOYD NORTE ALEMAN BREMEN

Pasajes a todos los puertos del mundo y billetes de ferrocarril combinados.
LINEA HABANA - VERACRUZ - TAMPICO
Salidas de Musel (Gijón)

SIERRA VENTANA	20 de febrero
SIERRA VENTANA	21 de abril
WERRA	26 de agosto
SIERRA VENTANA	22 de septiembre
SIERRA CORDOBA	20 de octubre
SIERRA VENTANA	22 de noviembre

Para informes y pasajes dirigirse a sus Consignatarios en GIJON.
Hijos de Casimiro Velasco
Muelle Central de Fomento. Apartado 67. Teléfono 3200

FABRICA DE BOMBAS

Instalaciones completas de riegos, abastecimiento de poblaciones, minas, incendios, fábricas, etc.
Grandes talleres de Fundición, Motores eléctricos DIESEL, GASOLINA, etc.
Entrega inmediata "LUZ Y FUERZA"
VIUDA DE RAMON MADURGA
Avenida de Madrid, 193-95
Teléfono 40-75-ZARAGOZA-Apartado 254

Banco Español de Crédito

Domicilio Social: Alcalá, 14 - MADRID

CAPITAL (Autorizado: 100.000.000,00
Desembolsado: 51.355.500,00
Reservas: 63.026.907,21

Trescientas cincuenta sucursales en España y Marruecos.

En Asturias:	Arriadas	Luanco	Ribadesella
	Avilés	Llanes	Salas
	Cabañaquinta	Mieres	Sama de Langreo
	Cangas de Onís	Navia	Tineo
	Colunga	Pola de Allande	Trubia
	Grado	Pola de Laviana	Vegadeo
	Gijón	Pola de Lena	Villaviciosa
	Infiesto	Pravia	

OVIEDO: PLAZA DEL AYUNTAMIENTO
La organización de este Banco y su extensa red de Sucursales le ponen en condiciones excepcionales para la ejecución de toda clase de operaciones de:
BANCA, BOLSA Y CAMBIO
CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS Y EN MONEDAS EXTRANJERAS CON INTERES
Intereses en caja de ahorros, tres y medio por ciento anual
Consignaciones y Bonos (A seis meses 3 y 1/2 por ciento nos a vencimiento fijo (A un año 4))
Compra y venta al contado contra entrega inmediata de los Títulos, de toda clase de Valores del Estado, o con su garantía; cédulas del Banco Hipotecario, obligaciones de las principales empresas de ferrocarriles y toda clase de valores de fácil contratación
CAJA DE AHORROS - CAJAS DE ALQUILER

BODEGAS - CANSECO

NOMBRE COMERCIAL REGISTRADO
ELABORACION Y EXPORTACION DE VINOS
TELEFONOS 1320 Almacén 1795 Escritorio
LEON APARTADO 62

Anúnciese en
REGION

Para la historia de las Constituyentes

El contrato de la Nafta, ruinoso para España

Del señor Ortega y Gasset: Me alarma este caminar de los ministros por el Hipódromo...
El señor Prieto será un hombre honrado, pero después de firmar este contrato (el de la Nafta rusa) no le parece.
 No basta que un señor sea republicano para colocar a toda su familia.
(Dirigiéndose al señor Carrillo): Cuando su señoría me acompañaba en los mitines, decía "haiga" por decir "haya".
El presidente de la Audiencia de Badajoz, por firmar el fallo absolutorio del señor Ansoaiza, fue trasladado fulminantemente.
El contrato de la Nafta ha sido ruinoso para España.
Del señor Prieto: Si el señor Ortega hubiera procedido en el Gobierno civil de Madrid con mi rectitud y honradez, podría estar orgulloso.
 Los contratistas de obras públicas pretendieron que se les pagara el 5 por 100 de intereses de demora. Hicieron una campaña en "La Tierra", y el señor Ortega los defendió en diferentes formas. (El señor Ortega replica: Eso es una callada).
El señor Palomo: El señor Ortega pidió 2.700 pesetas en quince días al habilitado del Gobierno civil de Madrid, y dijo que eran para beneficencia privada.
El señor Pérez Madrigal: Y otras cosas que callamos.
El señor Ortega: Lo que siento es no haberme llevado un tintero para arrojárselo a su señoría.
El señor Palomo: He oído decir a su señoría que los individuos del Gobierno carecen de moral.
El señor Botella: ¿Qué sería de nosotros si todos entrásemos en el camino iniciado por el señor Palomo?
El señor Barriobero: En el fichero del Soma-tén figuran personas que ejercen cargo en la República.
El presidente: Haga el favor el señor Ortega de tirar el cigarro.

Yo voy a todas partes sin que me tiren patatas

Del señor Altabás, a quien ha interrumpido el "compañero" Bruno Alcázar: ¡Cállese Bruno!
Del "preopinante" a Altabás: ¡Se lo digo a su señoría aquí y en la calle! ¡Imbécil!
Del señor Altabás al compañero Lucio Martínez: Su señoría no sabe nada de nada. Cuando sea más largo y más caballero, podrá contentarse conmigo.
Del señor Martínez: Soy más caballero que su señoría.
Del señor Ortega a los socialistas: Yo voy a todas partes sin que me tiren patatas como a vosotros.
Del señor Azaña al señor Barriobero: Su señoría se proporcionará testigos falsos...
Del señor Barriobero al señor Azaña: ¡También se echan muchas cosas de menos en el banco azul.
Del señor Trifón Gómez: Su señoría es un siervo.
Del señor Barriobero: Cuando su señoría aprenda a leer, hable.
Del señor Azaña: No se puede preguntar si se ha fusilado o no en Casas Viejas. Las investigaciones las realiza el Gobierno por los jueces.
Del señor Algara: ¿Quién hace las investigaciones con independencia? Porque su señoría negó la independencia al Poder judicial.
Del señor Beunza: Pero, ¿cuándo se va a aprobar el proyecto de Incompatibilidades?
 ¡Ahí duele!
 (De "El Siglo Futuro").

Comentario del señor Fernández Flórez: Señores diputados, ustedes nos ponen en ridículo. Por un lote de conciencia, cinco mil duros. Por la honorabilidad de un gobernador de Madrid 2.700. Traednos "panamás" o pureza.
 (De "El Siglo Futuro").

FIGURAS DE LA PANTALLA



Con la gracia de su sonrisa luminosa, Sally Eilers, la joven estrella de la Fox, aparece aquí como una perfecta mujercita de su casa tan hábil repostera como admirable protagonista de tantas de sus películas. (Foto Fox Pictures).

LO QUE DICE LA PRENSA

"La Epoca"
 Trata nuevamente del proyecto de Congregaciones y reproduce unas palabras del ministro de Instrucción pública de Inglaterra sobre la necesidad de proteger la enseñanza religiosa.
 Dice que aquí, por el contrario, se la persigue saludablemente, en contra de toda norma de justicia.
 Es difícil reunir en un solo acto más atentados contra todos los principios que informan el derecho moderno. Pero, por eso mismo, es probable que se empeñen en sacarlo adelante las Cortes y el Gobierno Azaña.

"Diario Universal"
 Sigue hablando de la crisis política y del parlamento.
 Dice que creer que el Parlamento lo es todo y al mismo tiempo que no es más que una máquina de decir sí o no, es el mayor absurdo.
"Luz"
 "Luz" habla de la fiesta escolar, a propósito de la inauguración de unos grupos escolares, con gratulándose por ello.
 Tiene algunas puyas para el ministro de Instrucción pública y para el Ayuntamiento, por lo imperfecto de la obra.

de masas la semana de agitación en toda España, y dice que sobre todo en las barriadas obreras de Madrid se está haciendo una gran campaña de propaganda comunista, especialmente a la salida de talleres y fábricas, en mitines relámpagos.
REGION publica los martes números de 20 páginas

"Informaciones"
 Elogia el discurso del señor Pildán y dice, recogiendo frases de "El Sol" de ayer, que por encima del sectarismo espera que la mayoría parlamentaria tremole el buen sentido político.
 Después hace resaltar las fotos en que grupos de mujeres y niños de Bilbao aparecen empujados por los guardias de asalto y dice que supone llevará al ánimo del Gobierno la impresión de que algo grave y hondo ocurre en la conciencia española cuando se atacan los más queridos sentimientos.

"La Voz"
 Habla de la inolvidable fecha de ayer, aniversario del advenimiento de la primera República.
"Heraldo de Madrid"
 También dedica un suelto a la solemnidad citada.

"El Siglo Futuro"
 Dedicó los editoriales al Día del Papa, pero sin hablar para nada de la Acción Católica.

"La Nación"
 Glosa las frases del señor Azaña en el banquete de ayer.
 Le dice que no sea tan modesto al afirmar que es un aprendiz de gobernante. Sienta como quien es el orgullo de sus obras y manobras tan a la vista de todo el mundo.

"Mundo Obrero"
 Anuncia que hoy culmina con grandes mítines y manifestaciones

DE SOCIEDAD

NATALICIO :-: :-: :-: :-:
 Ha dado felizmente a luz un hermoso niño la esposa del director de REGION don Antonio Alvarez Solís, nacida Marta Méndez Yungman que, como el recién nacido se encuentra en estado satisfactorio.
 Nuestra enhorabuena a los dichosos padres.
VIAJES :-: :-: :-: :-:
 Han regresado:
 De Madrid, nuestro distinguido amigo don Alfredo Figaredo.
 De Lugo, el director del Banco de España de nuestra ciudad, don Justo Alvarez Amandi y su distinguida esposa.
 De Bilbao, el técnico industrial don Abelardo Montes.
 De Santander, el licenciado en Derecho, don Angel Menéndez Vigo.
 De Llanes, la bella señorita Amparito Rivera.

—De León, el maestro don Eladio Vázquez Suárez.
 Han salido:
 —Para Valladolid, el maestro aquella capital, don Armado Ruisánchez.
 —Para Laviana, el abogado este ilustre Colegio, don Escandón.
 —Para Sama de Langreos, alumno de Derecho, don Bernardo Fueyo.
NUEVOS ABOGADOS
 Después de obtener brillantes calificaciones han terminado gan aprovechamiento la carrera de Leyes, los jóvenes de

GUISANTES ULECIA
 ble familia avilesina, don Rico Eguibar y su hermano Fernando.
 Felicitamos a los nuevos contrados, deseándoles muchos éxitos en el ejercicio de su profesión.
UNA BODA :-: :-: :-: :-:
 En la parroquia de San el Real de esta ciudad se celebró ayer el enlace matrimonial de la señorita Gloria Hernández Vega, con el estimado joven Mieres don Angel Santa María. Bendijo la unión el señor de San Juan, y fueron padrinos don Diego Santa María, no del novio, y doña María Gloria Vega, viuda de don H. Mantesola, ilustrada patrona nacional de Porrúa. Madre de la novia. Fueron testigos don José Menéndez y don Sixto Puente.
 Después de la ceremonia numerosos invitados fueron seguidos espléndidamente. Los novios salieron a recibir varias poblaciones, de donde ingresarán a Mieres, punto de partida.
 Reciban la más cordial tación los nuevos esposos. hacemos extensiva a sus familias.

Nota gráfica de actualidad



El aviador Mollison, que dió el salto transatlántico de 2.000 millas desde Thies (Senegal), hasta Puerto Natal, batiendo el "record" que poseía el aviador norteamericano Russell Boardman. (F. Vidal)